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I. HYRJE 
Raporti i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis bazohet në rëndësinë e hartimit të një studimi me 

standarte bashkëkohore, duke pasur parasysh pasuritë natyrore dhe njerëzore të zonës në 

shqyrtim, vlerat e vecanta të tyre, si dhe kërkesat e banorëve të zonës. VNM-ja zbulon, 

përshkruan dhe vlerëson ashtu sic duhet dhe për cdo rast në vecanti, pasojat e drejtpërdrejta 

dhe të tërthorta të një projekti. 

Për të hartuar Raportin e Vlerësimin të Ndikimit në Mjedis të projektit u ndoqën hapat e 

mëposhtme: 

 Njohja dhe studimi i projektit, teknologjia e tij; 

 Njohja me gjendjen ekzistuese të sheshit ku do të zhvillohet projekti; 

 Njohja me natyrën e operacioneve të nevojshme në mjedis; 

 Njohja me vlerat natyrore dhe mjedisore të zonës dhe sipërfaqes; 

 Historiku i ndërveprimit mjedisor; 

 

Ky raport do të hartohet në kuadër të projektit per ndërtimit e objektit “KAPANON 

INDUSTRIAL PER PUNISHTE MOBILJESH”, e ndodhur në Vaqarr, Tiranë, Nr. Pas. 

291/44. ZK 3712, Tiranë, me zhvillues “WOODSAL” SH.P.K. me NIPT- M51507012A 
 

TREGUESIT E ZHVILLIMIT 

Sipërfaqe e Truallit: 1860 m2 

Siperfaqe e Truallit e zene nga Struktura: 710 m2 

Siperfaqe totale e ndertimit mbi toke: 828.8 m2 

Koeficienti i Shfrytezimit: 38% 

Intensiteti: 0.4% 

 

Koordinatat e Pronës në Sistemin 

Shtetëror Gauss - Kruger 

Nr X Y 

1 43 95 454 45 75 659 

2 43 95 470 45 75 681 

3 43 95 513 45 75 629 

4 43 95 499 45 75 607 
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  II. INFORMACION PËR QËLLIMIN E VNM-SË DHE METODIKËN E 

ZBATUAR 
 

a) Përshkrim të qëllimit dhe objektivave të VNM-së; 
Raporti Paraprak i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis për ndërtimin e objektit në studim është 

hartuar sipas kërkesave të legjislacionit në fuqi. 

Qëllimi i këtij raporti VNM-je është që nëpërmjet vlerësimit cilësor e sasior paraprak të 

parametrave ekologjik, të treguesve hidrogjeologjikë e hidrologjikë, të kushteve gjeologo-

inxhinierike, parametrave sizmo-tektonik, morfologjik e gjeomorfologjik, të bazuara në kriteret 

standarde shkencore ndërkombëtare, sipas Konventave Ndërkombëtare e Kombëtare të 

tipizohen dhe të përzgjidhen, një sërë parametrash dhe veçorish të sistemeve natyrorë, në 

shërbim të menaxhimit të infrastrukturës mjedisore, të mbrojtjes së aksidenteve, të 

përmirësimit të kushteve të punës gjatë ndertimit te kesaj godine.  

 

Ky raport vlerësimi ka për qëllim: 

 Paraqitjen e gjendjes sa më reale, nga pikëpamja e ndikimit të këtij zhvillimi urban, 

mbi mjedisin natyror dhe human; 

 analizimin e faktorëve pozitivë e negativë mjedisore; 

 dhënien e masave zbutëse për zvogëlimin e ndikimeve negative; 

 planin e menaxhimit lokal dhe monitorimet për zërat përkatëse. 

 si dhe tenton për përmirësimin e vlerave ekologjike e rikrijuese të territorit pas 

ndikimit të mundshëm në mjedis.  
 

VNM gjithashtu përfshin parashikimin dhe planifikimin e masave zbutëse, reduktuese dhe 

eleminuese të ndikimeve të projektit në mjedisin fizik dhe social me qëllim përmirësimin e 

cilësisë dhe qëndrueshmërisë së mjedisit nëpërmjet: 

 Marrjes në konsideratë të çështjeve të mjedisit që në fazën e përgatitjes së propozimeve 

në projekt. 

 Shqyrtimit të alternativave të ndryshme brenda projektit 

 Të japë një gjendje sa më reale nga pikëpamja e ndikimit dhe impaktit në mjedis nga  

aktiviteti që do zhvillohet. 

 Analizimin e faktorëve pozitivë dhe negativë mjedisorë, marrjen e masave zbutëse,  

reduktuese dhe eleminuese për ndikimet negative. 

 Nxjerrjes në dukje dhe vlerësimin cilësor të ndikimeve në mjedis të projektit. 

 Propozime dhe rekomandime të masave zbutëse të ndikimit në projekt 
 

Studimi i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis (VNM) siguron një përmbledhje të të dhënave 

ekzistuese dhe informacion mbi kushtet e sheshit të zhvillimit të aktivitetit duke përfshirë 

kushtet fizike atmosferike dhe të burimeve ujore dhe biologjike, burimet kulturore dhe gjendjen 

social-ekonomike të zonës. Në procesin studimor të VNM përdoren informacioni dhe të dhënat 

ekzistuese dhe të përfituara rishtas mbi kushtet e sheshit, së bashku me standardet dhe normat 

e zbatueshme për të vlerësuar impaktet potenciale mjedisore dhe sociale të fasiliteteve të 

propozuara.  

 

Ky raport hartohet mbi bazën e mbrojtjes së mjedisit dhe në funksion të institucioneve 

vendim - marrëse për licensimin ose jo te aktiviteteve te ndryshme. 

 

VNM-ja është  një proçes sistematik për të përcaktuar dhe vlerësuar efektet apo ndikimet në 

mjedis të një veprimtarie apo projekti  të caktuar. Në një situatë normale,  ky proçes aplikohet 

përpara se të merren vendimet dhe të fillojnë angazhimet për realizimin e projektit. Por 

sidoqoftë, dhe në çdo kohë, efektet sociale, kulturore dhe shëndetësore janë konsideruar si pjesë 
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integrale e VNM. Kujdes i veçantë i kushtohet praktikave të VNM-së për të parandaluar dhe 

minimizuar efektet e mundshme negative të veprimeve  të ndërmarra. 

 

Qëllimi i VNM-së është të:  

 Të japë informacion për vendimmarresit për pasojat mjedisore të studimet e 

propozuara.  

 Të promovojë zhvillimin miqësor dhe të qëndrueshëm me mjedisin duke identifikuar 

masat e duhura për përmiresimin  dhe zvogëlimin  e ndikimeve  në mjedis.  

 Reduktimi i ndikimeve në mjedis arrihet nëse një zhvillim bëhet i qëndrueshëm me 

mjedisin. Këto ndikime  janë  mjaft komplekse, më të mëdha në shkallë dhe për  më 

tepër shtrijnë pasojat e tyre më shumë se 15 vjet më parë  ku u fut koncepti i VNM-së 

në vendin tonë.  

 

Si rezultat, VNM-ja është kthyer në një dokument kyç për vendimarrjen  për miratimin e një 

zhvillimi të propozuar.  

 

Në aspektin  ndërkombëtar,  roli i VNM-së është  njohur  në principin e 17 të deklaratës për 

mjedisin dhe zhvillimin. VNM, një instrument kombëtar duhet të aplikohet  për  aktivitetet  e 

propozuara të cilat pritet që të kenë ndikim negativ në mjedis dhe janë subjekt i një 

vendimmarrje të një autoriteti kombëtar.  

 

Qëllimi dhe objektivat e VNM mund  të ndahen në dy kategori: 

 Qëllimi i parë i drejtperdrejtë është të informojë proçesin e vendimarrjes duke 

identifikuar e konsiderueshme potenciale në mjedis dhe rreziqet e përfitimet e projektit 

dhe zhvillimit  të propozuar.  

 Qëllimi përfundimtar afatgjatë i VNM është të promovojë   zhvillimin  e qendrueshëm 

duke siguruar që propozimet e projektit nuk minojnë burimet natyrore  dhe funksionet 

ekologjike  ose mirëqënien, stilin e jetës  dhe jetesën e komunitet si dhe të njerëzve që 

lidhen apo  varen  nga ky projekt ose aktivitet. 

 

Objektivat e VNM-së: 

 Të japë informacion mbi vendndodhjen e sheshit të projektit dhe të analizojë tiparet 

 mjedisore; 

 Të japë informacion mbi projektin teknik për fazën përgatitore, implementimin, 

marrjen e rezultateve të projektit, punimeve dhe mjeteve që do të përdoren, 

kompletimin dhe fazën përmbyllëse të tij; 

 Të vlerësojë ndikimet e mundshme në mjedisin përreth dhe në banorët e zonës për 

ndertimin e objektit ne studim; 

 Të përshkruajë masat për reduktimin apo evitimin e impakteve të analizuara; 

 Të hartojë plane për menaxhimin e mjedisit dhe aksidenteve në vendin e punës; 

 Të hartojë planin për monitorimin e mjedisit për të mbajtur nën kontroll ndikimet; 

 Të informojë institucionet vendore, komunitetin dhe grupet e tjera të interesit për 

zhvillimin e projektit; 

 Të nxjerrë konkluzione dhe rekomandime mbi rëndësinë e projektit në lidhje me 

ndikimet negative dhe pozitive si dhe rëndësinë sociale të tij. 

 Objektivat e Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis përfshijnë përcaktimin, përshkrimin dhe 

vlerësimin e ndikimeve të pritshme të drejtpërdrejta e jo të drejtpërdrejt mjedisore gjatë 

zbatimit apo mos zbatimit të projektit. 

 Të minimizojë ndikimet e drejtperdrejta në mjedis dhe në radhë të parë në elementet 

prioritarë si ruajtja e tokës, kontrolli i zhurmave, dhe ruajtja e cilësisë së ujit dhe ajrit. 
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 Të ruajë ose rehabilitojë mjedisin natyror përmes elementeve të reja të ndërhyrjes 

pozitive, punimeve të veçanta në kuadër të projektit ose paralel me të, të cilët sigurojnë 

vijueshmërinë e qëndrueshme të mjedisit biologjik duke përfshirë faunën dhe florën në 

mjediset përreth zonës së marrë në konsideratë.  

 Ndikimet mjedisore të projektit do të vlerësohen në lidhje me gjendjen e mjedisit në 

territorin e implementimit të këtij projekti. 

 

Vlerësimi i ndikimit në mjedis zbaton parimin e parandalimit që në fazën e hershme të 

planifikimit të projektit me qëllim shmangien apo minimizimin e efekteve negative në mjedis, 

nëpërmjet harmonizimit dhe përshtatjes së saj me kapacitetin mbajtës së mjedisit. 

 

 

b) Përshkrim të përmbledhur të kuadrit ligjor mjedisor dhe institucional që lidhet 

me projektin; 
 

1. Legjislacioni Kombëtar 

Kuadri ligjor për Mbrojtjen e Mjedisit në Republikën e Shqipërisë është në përputhje me 

standardet e BE-së. Kuadri për VNM-në sigurohet në mënyrë të drejtpërdrejtë nga dy ligje për 

mjedisin në Shqipëri.  

Në mënyrë të vecantë, ligjet e Vlerësimit të Ndikimit Mjedisor (VNM) janë zhvilluar dhe kanë 

hyrë në fuqi gjatë dekadës së fundit. Ligji mbi Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis (VNM) 

përcakton tipin dhe shkallën e projekteve apo veprimtarive që kerkojnë VNM para 

implementimit.  
 

Kategoritë e VNM-ve janë: 

 VNM Paraprake  

 VNM e Thelluar 
 

Aktiviteti në vlerësim, në bazë të klasifikimit të tij si aktivitet me ndikim të vogël në mjedis, 

klasifikohet si raport paraprak i VNM. Legjislacioni mjedisor është hartuar për të mbrojtur dhe 

parandaluar komponentë të vecantë dhe të rëndësishëm të mjedisit.  
 

Ndër ligjet me specifike që kanë lidhje të drejtpërdrejtë me projektin në vlerësim, mund të 

përmendim: 

Ligjin Nr. 10 431, datë 09.06.2011 "Për Mbrojtjen e Mjedisit" theksohet në kapitullin V 

(VNM) neni 25 se: Vlerësimi i ndikimit në mjedis kryhet nga zhvilluesi, si pjesë e përgatitjeve 

për planifikimin e një projekti zhvillimi dhe para kërkimit të lejeve përkatëse të zhvillimit. 

Ligjin Nr.10 440, datë 07.07.2011 "Për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis" në kreun II, neni 7 

për "Procedurat e vlerësimit të ndikimit në mjedis" thuhet: Projektet private apo publike, të 

listuara në shtojcat I dhe II, bashkelidhur këtij ligji, i nënshtrohen vlerësimit të ndikimit në 

mjedis, në përputhje me kërkesat e kreut II të këtij ligji, përpara dhënies së lejes përkatëse nga 

autoriteti përgjegjës për zhvillimin ose jo të projektit. 
 

 

Dokumenti bazë ku mbeshtetet procesi i VNM-së dhe licencimi, është raporti i vlerësimit të 

ndikimit në mjedis, i cili, në varësi të ndikimeve të mundshme të projektit, mund të jetë: 

- raporti paraprak i VNM-së për projektet e shtojcës II; 

- raporti i thelluar i VNM-së për projektet e shtojcës I. 
 

Raporti i vlerësimit të ndikimit në mjedis përfshin indentifikimin, saktësimin dhe vlerësimin e 

drejtpërdrejtë dhe të tërthortë të projektit në mjedisin ku do të zbatohet, si dhe përcaktimi i 

masave për të parandaluar dhe zbutur dëmtimet në mjedis që në fazën fillestare të tij. 
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Ky aktivitet, në bazë të klasifikimit të tij që bën pjesë në aneksin 2 te ligjit për Vlerësimin e 

Ndikimit në Mjedis, klasifikohet si VNM paraprake.  
 

Legjislacioni mjedisor është hartuar për të mbrojtur dhe parandaluar komponentë të vecantë 

dhe të rëndësishëm të mjedisit. Me mbrojtje të mjedisit do të kuptojmë veprimtaritë të cilat 

zhvillohen duke pasur parasysh parimet bazë të mbrojtjes së mjedisit të cilat janë:  

1.Parimet e mbrojtjes së mjedisit 

2.Parimi i zhvillimit të qëndrueshëm 

3.Parimi i parandalimit dhe marrja e masave paraprake 

4.Parimi i ruajtjes së burimeve natyrore 

5.Parimi i zëvendësimit dhe/ose kompensimit 

6.Parimi i qasjes së integruar 

7.Parimi i përgjegjësisë së ndërsjellë dhe bashkëpunimit 

8.Parimi "Ndotësi paguan" 

9.Parimi i së drejtës për informim dhe i pjesëmarrjes së publikut 

10.Parimi i nxitjes së veprimtarive për mbrojtjen e mjedisit 

 

Mbrojtja e mjedisit nënkupton mbrojtjen e integruar të përbërësve të mjedisit nga ndotja, si 

vecmas, ashtu dhe në kombinim, duke pasur parasysh ndërveprimet ndërmjet tyre dhe qysh në 

fazën e planifikimit të zhvillimit të një territori të caktuar.  

Mbrojtja e përbërësve të mjedisit klasifikohet në: 

 Mbrojtja e ajrit 

 Mbrojtja e ujërave 

 Mbrojtja e tokës 

 Mbrojtja e natyrës 

 Ndryshimet klimatike 

 
2. Përmbledhje e kuadrit ligjor 

Legjislacioni mjedisor është ndërtuar për të mbrojtur dhe parandaluar komponentë të vecantë 

dhe të rëndësishëm të mjedisit. 
 

Kështu, ndër më specifiket mund të përmendim: 

➢ Ligjit Nr. 67/2024, për disa ndryshime dhe shtesa në Ligjin Nr. 10440, datë: 

07.07.2011, “Për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis”, të ndryshuar 

➢ Ligj nr. 52/2020 për disa ndryshime në ligjin nr. 10 448, datë 14.7.2011, “Për lejet e 

mjedisit”, të ndryshuar 

➢ Ligji nr 10431 datë 09.06.2011 “Për mbrojtjen e mjedisit”, ndryshuar me ligjin nr. 

31/2013, datë 14.2.2013, nr. 53/2020, datë 30.4.2020. 

➢ Ligj nr. 81/2017 “Për Zonat e Mbrojtura”, ndryshuar me ligjin nr. 21/2024, datë 

22.2.2024 

➢ Ligji nr 10463 datë 22.09.2011 “Për menaxhimin e integruar të mbetjeve”, ndryshuar 

me ligjin nr. 32/2013, datë 14.2.2013; nr. 156/2013, datë 10.10.2013; nr. 28/2022, datë 

17.3.2022; nr. 70/2024, datë 4.7.2024. 

➢ Ligji nr 8906 datë 06.06.2002 “Për mbrojtjen e mjedisit detar nga ndotia dhe dëmtimi” 

➢ Ligji nr 7875 datë 23.11.1994 “Për mbrojtjene faunës së egër dhe gjuentinë “ 

➢ Ligji nr 7623 datë 13.10.1992 “Për pyjet dhe policinë e shërbimit pyjor “ 

➢ Ligji nr 8672 datë 26.10.2000 “Për ratifikimin e Kuventës së Arhusit “Për të drejtën e 

publikut për të pasur informacion, për të marrë pjesë në vendimarrje dhe për tu drejtuar 

gjykatës për cështjet e mjedisit “  

➢ Ligji nr. 162/2014, i ndryshuar “Për mbrojtjen e cilësisë së ajrit në mjedis”, dhe aktet 

nënligjore në zbatim të tij. 
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➢ Ligji Nr.10 081, datë 23.02.2009 "Për Licencat, autorizimet dhe lejet në Republikën e 

Shqipërisë". I ndryshuar 

➢ Ligji nr. 27/2016 “Për menaxhimin e kimikateve”. 

➢ Ligji nr. 155/2020 “Për ndryshimet klimatike” 

➢ Ligji nr 9774 datë 12.07.2007 “Vlerësimin dhe administrimin e zhurmave në mjedis” 

➢ Ligji nr 1189 datë 18.11.2009 “Për rregullat dhe procedurat për hartimin dhe zbatimin 

e programit kombëtar të monitorimit të mjedisit” 

➢ Ligj 9587.2006 Per mbrojtjen e biodiversitetit, i perditësuar 

➢ Ligj 9115.2003 Per trajtimin mjedisor te ujerave te ndotura, i ndryshuar 

➢ Ligj 8897.2002 Per mbrojtjen e ajrit nga ndotja, i ndryshuar 

➢ Urdhëri i Kryeministrit Nr. 153 Prot, datë: 25.11.2019 “Për marrjen e masave dhe 

rregullimin e dispozitave ligjore për aplikimin e shërbimeve vetëm on-line nga data: 

01.01.2020”; 

➢ Ligji nr 91/2013 “Për vlerësimin strategjik mjedisor”, i përditësuar me ligjin nr. 

51/2023, datë 6.7.2023; 

➢ VKM nr. 828, datë 28.12.2023, për disa ndryshime dhe shtesa në VKM nr.686, datë: 

29.07.2015, “Për miratimin e rregullave, përgjegjesive e afateve, për zhvillimin e 

procedurës së transferimit të Vendimit e Deklaratës Mjedisore”, të ndryshuar; 

➢ VKM 402.2021 Per miratimin e katalogut te mbetjeve 

➢ Urdhër nr. 92, datë_02.05.2024 për “Procedurën e dorëzimit/pranimit të dokumenteve 

dhe raporteve të vetëmonitorimit, për subjektet e pajisur me vendim për VNM 

paraprake / Deklaratë Mjedisore / Leje mjedisi të tipit A ose B”. 

➢ VKM 742.2015 Për funksionimin dhe menaxhimin e regjistrit të shkarkimit e të 

transferimit të ndotësve, miratimin e listës së veprimtarive dhe të ndotësve, që janë 

subjekt i këtij regjistri; 

➢ VKM 1189/2009 per rregullat dhe procedurat per hartimin dhe zbatimin eprogramit 

kombetar te monitorimit te mjedisit 

➢ VKM nr 24 datë 22.01.2014 “Për veprimtarinë e inspektoriatit të mjedisit” 

➢ VKM nr 103 datë 31.03.2002 “Për monitorimin e mjedisit në Republikën e Shqipërisë” 

➢ VKM nr 16 datë 04.01.2012 “Për të drejtën e publikut për të pasur informacion 

mjedisor” 

➢ VKM nr 219 datë 11.03.2015 “Për përcaktimin e rregullave dhe të procedurave për 

konsultimin me grupet e interest dhe publikun, si dhe dëgjesën publike gjatë procesit të 

vlerësimit Strategjik Mjedisor” 

➢ VKM nr 620 datë 07.07.2015 “Për miratimin e rregullave, përgjegjësive dhe 

procedurave të detajuara në vlerësimin strategjik në mjedis në kontekstin ndërkufitar” 

➢ VKM nr 507 datë 10.06.2015 “Për miratimin e listës së detajuar të planeve apo 

programeve me pasojë negative në mjedis, që do ti nënshtrohen procesit të vlerësimit 

Strategjik Mjedisor” 

➢ VKM nr 575 datë 24.06.2015 “ Për miratimin e kërkesave për menaxhimin e mbetjeve 

inerte” 

➢ VKM nr 765 datë 07.11.2012 “Për miratimin e rregullave për grumbullimin e 

diferencuar dhe trajtimin e vajrave të përdorur”  

➢ “VKM NR 226 datë 23.04.2014 “Për miratinin e rregullave për transferimin e mbetjeve 

jot ë rrezikshme dhe informacionit qe duhet të përfshihet në dokumentin e transferimit“ 

➢ VKM nr 371 datë 11.06.2014 “ Për miratimin e rregulave për dorzimin e mbetjeve të 

rrezikshme dhe të domkumentit të dorzimit të tyre” 

➢ VKM nr 418 datë 25.06.2014 “Për grumbullimin e diferencuar të mbetjeve në burim“ 

➢ Kuventa e ARHUS “Për të drejtat e publikut për informim mjedisor, pjesmarrjen e 

publikut në vendimarrje dhe për tu drejtuar gjykatës për cështje mjedisore “ 
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Në parlamentin Shqiptar janë miratuar edhe disa ligje në kuadër të përfshirjes së vendit tonë në 

Protokolle dhe marrëveshje të ndryshme. Ndër to përmendim: 

➢ Ligji Nr. 9672 datë 26.10.2000: "Për ratifikimin e konventës së Aarhusit" Për të drejtën 

e publikut për të pasur informacion dhe përfshirjen në vendimarrje, si dhe për tiu 

drejtuar gjykatës për ceshtjet e mjedisit. 

➢ Ligji Nr. 9334 datë 16.12.2004: "Për aderimin e Republikës së Shqipërisë në 

Protokollin e Kiotos" në konventën për ndryshimet klimatike (UNFCCC). 

➢ Ligji Nr. 9424 datë 06.10.2005: "Për ratifikimin e protokollit të vlerësimit strategjik 

mjedisor". 

➢ Ligji Nr. 9486 datë 06.03.2006: "Për aderimin e Republikës së Shqiperisë në 

Amendamentin e Pekinit për protokollin e Montrealit" Për substancat që hollojnë 

shtresën e Ozonit. 

➢ Ligji Nr. 9548 datë 01.06.2006: "Për aderimin e Republikës së Shqipërisë në 

protokollin për regjistrat e shkarkimit dhe transferimit të ndotësve" 

 
 

3. Kuadri institucional 

Institucionet përgjegjëse për mbrojtjen e mjedisit 

Një pjesë e madhe e legjislacionit, përfshirë ligjin mbi mbrojtjen e mjedisit është përshtatur 

tashmë, për të ndihmuar në arritjen e këtyre objektivave. Institucionet janë organizuar ose po 

organizohen për të monitoruar dhe zbatuar ligjet, por ka ende një punë të gjatë për të bërë, drejt 

arritjes së qëndrueshmërisë. 

Institucioni kryesor dhe më i rëndësishëm në fushën e mjedisit është Ministria e Turizmit dhe 

Mjedisit. Në varësi të kësaj Ministrie janë edhe Agjencia Kombetare e Mjedisit, Drejtoritë 

Rajonale të Mjedisit, si dhe Drejtorite Rajonale të Menaxhimit të Pyjeve. Ministria e Turizmit 

dhe Mjedisit është e përbërë nga 12 Drejtori Rajonale të Mjedisit të cilat ushtrojnë funksion 

lokal në rang prefekture dhe Agjensia Kombetare e Mjedisit e cila ka funksion kombëtar. 

Institucione të tjera përgjegjëse për mbrojtjen e mjedisit janë edhe Pushteti vendor, si dhe 

Ministri te tjera si ajo e Transporteve, e Bujqësisë, Ministria e Energjisë dhe Industrisë, etj, 

sipas fushës së veprimtarisë. 
 

Ministria e Turizmit dhe Mjedisit (MTM ) është autoriteti kryesor përgjegjës për 

menaxhimin dhe mbrojtjen e mjedisit dhe hartimin e politikave mjedisore në nivel kombëtar. 

Ministria e Mjedisit u krijua si organi shtetëror i specializuar për mbrojtjen e mjedisit në 

Shqipëri. Ajo  harton dhe zbaton politikën e qeverisë për mbrojtjen e mjedisit, harton projekt-

akte ligjore e nën-ligjore në fuksnion të mbrojties dhe menaxhimit të qëndrueshëm të mjedisit, 

bashkërendon aktivitetet e institucioneve të linjës për cështje të mjedisit, organizon dhe 

koordinon punën për monitorimin e mjedisit, përgatit projekt-marreveshjet ndërkombetare apo 

bilaterale për mbrojtjen e mjedisit, përgatit Raportin vjetor "Per Gjendjen e Mjedisit", shqyrton 

dhe jep aktet e miratimit të lejeve mjedisore për aktivitetet e ndryshme ekonomike, etj.  

Si institucion qendror i specializuar për mbrojtjen e mjedisit dhe si mbështetëse teknike e 

Ministrit, Ministria kryen edhe këto detyra kryesore: 

 Bashkëpunon me institucionet qendrore, me organet e qeverisjes vendore, me publikun 

dhe organizatat jofitimprurëse mjedisore e profesionale, për të rritur shkallën e zbatimit 

të legjislacionit mjedisor; 

 Përgatit projektet e marrëveshjeve, të protokolleve e programeve të bashkëpunimit dy 

e shumëpalësh, me shtete, organe dhe organizata ndërkombëtare për mbrojtjen e 

mjedisit dhe ndjek zbatimin e tyre; 

 Studion nevojat e vendit për specialistë për mbrojtjen e mjedisit dhe bashkërendon me 

Ministrinë e Arsimit dhe Shkencës për kualifikimin e specializimin e tyre; 
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 Mbeshtet projekte për punë kërkimore-shkencore, për përmirësimin e gjendjes së 

mjedisit, për futjen e teknologjive ekologjikisht të pastra, për nxitjen e veprimtarive të 

organizatave jofitimprurese mjedisore; 

 Ndihmon organet e qeverisjes vendore për mbrojtjen e mjedisit dhe për hartimin e 

zbatimin e planeve vendore për mjedisin. 

 

Agjencia Kombetare e Mjedisit (AKM) 

Në ligjin për mbrojtjen e mjedisit, Nr. 10431, datë 09.06.2011, në Nenin 59 "Organizimi i 

Agjencisë Kombetare te Mjedisit" përcaktohet: 

 Agjencia Kombetare e Mjedisit është institucion qendror publik në varësi të ministrit, 

që ushtron juridiksionin e vet në të gjithë territorin e Republikës së Shqipërisë, përmes 

zyrës qendrore dhe degëve rajonale në qarqe, të cilave këtu e më poshtë do t'u 

referohemi si agjencitë rajonale të mjedisit. 

 Agjencia Kombëtare e Mjedisit financohet nga Buxheti i Shtetit dhe burimet e veta. 

 Agjencia Kombetare e Mjedisit ka pavarësi në vendimmarrjen dhe kryerjen e 

funksioneve të saj, të parashikuara në këtë ligj. Keshilli i Ministrave, në përputhje me 

kërkesat e këtij ligji, miraton rregulla të hollesishme për organizimin dhe funksionimin 

e Agjencisë Kombetare të Mjedisit dhe të agjencive rajonale të mjedisit, ndarjen dhe 

organizimin e punës, statusin e punonjësve dhe marrëdheniet e saj me institucione të 

tjera. Kryeministri, me propozimin e ministrit dhe në perputhje me legjislacionin në 

fuqi, miraton strukturën dhe organikën e Agjencisë Kombetare të Mjedisit dhe të 

agjencive rajonale të mjedisit. 

Ndërsa në Nenin 60, të këtij ligji percaktohen funksionet e këtij institucioni.  

Funksionet e Agjencisë Kombetare te Mjedisit:  

1. Agjencia Kombëtare e Mjedisit është autoriteti kompetent për përcaktimin e kushteve për 

lejet përkatëse të mjedisit, në përputhje me dispozitat e këtij ligji, me legjislacionin për lejet e 

mjedisit dhe me dispozitat e ligjeve të tjera përkatëse dhe ka këto funksione: 

 Hartimin e Programit Kombëtar për Monitorimin e Mjedisit dhe monitorimin e gjendjes 

së mjedisit, në përputhje me dispozitat e këtij ligji; 

 Përgatitjen dhe publikimin e raporteve vjetore për gjendjen e mjedisit; 

 Kryerjen e shërbimeve të matjes së shkarkimeve në mjedis me kërkesë të ministrisë; 

 Këshillimin e organeve vendore për zbatimin e politikave mjedisore; 

 Krijimin dhe menaxhimin e sistemit të informacionit mjedisor; 

 Krijimin dhe menaxhimin e Regjistrit të Shkarkimit dhe Transferimit të Ndotësve; 

 Sigurimin e informacionit mjedisor për publikun, në përputhje me dispozitat e këtij 

ligji; 

 Sigurimin e informacionit për publikun për procesin e vendimmarrjes për ceshtjet 

mjedisore, në perputhje me dispozitat e këtij ligji; 

 Sigurimin e zbatimit të parimit të përgjegjësisë mjedisore për cdo operator, në përputhje 

me dispozitat e këtij ligji; 

 Menaxhimin e sistemit të të dhënave për pyjet. 

2. Kjo agjenci kryen edhe funksione të tjera që i ngarkohen me legjislacion të posacëm. Në 

nivel rajonesh veprojnë 4 Agjensi Rajonale të Mjedisit (ARM), të cilat nëpërmjet ndryshimeve 

ligjore, kalon në varësi të AKM. ARM-të i kryejnë funksionet dhe kompetencat brenda territorit 

të një rajoni të caktuar duke përfshirë të gjitha rrethet dhe komunat e bashkitë e këtyre rajonve. 
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c) Përshkrim të metodikës së zbatuar për hartimin e raportit paraprak të VNM-së: 
 

➢ Autorët e hartimit të raportit paraprak të VNM-së; 

Ky raport u hartua nga Ekspert Mjedisi  Znj.Holta Xhurxhi. 
 

➢ Metodikat e zbatuara dhe mënyra e sigurimit të informacionit për hartimin e 

raportit paraprak të VNM-së 

 

Për hartimin e raportit të VNM, porositësi vuri në dispozicion të hartuesit të raportit materialet 

teknike të disponueshem, materiale juridike dhe stafin e subjektit.  

MTM është autoriteti kompetent ligjor për të kërkuar, analizuar dhe aprovuar dokumentacionin 

e VNM-së, ku projekti në vlerësim do ti nënshtrohet procedurave të raportit paraprak të VNM-

së. Lidhur me gjendjen mjedisore të zonës së projektit u kërkuan informacione, studime, plane, 

projekte apo programe për këtë zonë.  
 

Hapat që u ndoqën për hartimin e raportit të VNM-së janë: 

 Njohja me projektin teknik, teknologjinë e tij  

 Konsultimi me kuadrin ligjor  

 Rishikim i gjendjes aktuale mjedisore, për të evidentuar ndryshimet e mundshme, 

evulimet apo përmirësimet e saj nëpërmjet inspektimeve në terren  

 Evidentimi i impakteve negative të mundshme gjatë zhvillimit të projektit  

 Evidentimi i impakteve kumulative të mundshme nga aktivitetet e tjera që kryhen 

aktualisht në rajonin e projektit  

 Njohja me natyrën e operacioneve të nevojshme në mjedis 

 Hartimi i masave për zbutjen e impakteve në mjedis dhe monitorimin në mjedis 

 

Hartimi i Raportit të VNM-së është bërë në bazë të Ligjit Nr. 67/2024, për disa ndryshime dhe 

shtesa në Ligjin Nr. 10440, datë: 07.07.2011, “Për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis”, të 

ndryshuar, VKM-së nr. 828, datë 28.12.2023, për disa ndryshime dhe shtesa në VKM nr.686, 

datë: 29.07.2015, “Për miratimin e rregullave, përgjegjesive e afateve, për zhvillimin e 

procedurës së transferimit të Vendimit e Deklaratës Mjedisore”, të ndryshuar, po fillojmë 

procedurat e Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis. 

 

Klasifikimi: 

Sipas shtojcës II  “Projektet që i nënshtrohen procedurës paraprake të vlerësimit të ndikimit 

në mjedis/ Pika  10. Prodhime infrastrukturore; a) Projekte për zhvillime e pasurive te 

patundshme industriale”. 
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 III. PËRSHKRIMI I MJEDISIT TË ZONËS SË PROJEKTIT 
 

    a) Përshkrim i mbulesës bimore të sipërfaqes ku propozohet të zbatohet projekti, 

shoqëruar dhe me fotografi 
 

Zona në studim ndodhet rreth 4.5km nga qendra e qytetit. Distance kjo e cila përshkohet në më 

pak se 10 minuta me autoveturë. Është një zone pergjate rruges Tirane -Ndroq. Relievi eshte 

fushor, ku banorët në pronat e tyre kultivojnë kultura të ndryshme bujqësore si foragjere, 

drithëra, perime të llojeve të ndryshme. Një pjesë e mirë e banorëve merren dhe me blegtori 

me mbarështimin e gjedheve dhe me shitjen e qumështit dhe të nënprodukteve të tij. Pozita 

gjeografike e fshatrave është fushore dhe kodrinore ku lartësia mesatare është rreth 150 m mbi 

nivelin e detit. 
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Sikunder shihet nga planvendosja e objektit, forma e rregullt dhe permasat tregojne qarte 

karakterin e perdorimit industrial dhe te perseritur qe ka kjo zone. Struktura e propozuar 

vendoset ne pjesen fundore te prones duke lejuar mundesine e parkimeve dhe te shesheve ne 

ballin e objektit. Ne kete menyre levizja e mjeteve perqendrohet ne pjesen komerciale dhe jo 

ne pjesen prodhuese te objektit.  

Distancat e objektit nga kufiri i prones, nga objektet ekzistuese dhe nga trupi i rruges, 

respektojne me se miri ligjet, kushtet dhe normat urbanistike ne fuqi. Profili i propozuar i rruges 

hyrese ne objekt eshte 2m-9m-2m. Struktura vendoset ne nje distance te konsiderueshme prej 

20 m nga rruga hyrese duke respektuar edhe vijat e ndertimit te profilit perkates. Distancat nga 

kufitaret jane respektuar dhe ne faqen jugore te prones eshte bere marreveshje kallkani me 

kufitaret.Distancat e objektit nga kufiri i prones,nga objektet ekzistuese dhe nga trupi i rruges, 

respektojne me se miri ligjet, kushtet dhe normat urbanistike ne fuqi.Profili i propozuar i rruges 

hyrese ne objekt eshte 2m-9m-2m. Struktura vendoset ne nje distance te konsiderueshme prej 

26.5 m nga rruga hyrese duke respektuar edhe vijat e ndertimit te profilit perkates.Distancat 

nga kufitaret jane respektuar dhe ne faqen jugore te prones eshte bere marreveshje kallkani me 

kufitaret. 

Vitet 2003-2005 kanë shënuar rritjet më të larta, me 4.8%-6.1%. Vetëm në vitin 2004 popullsia 

e Tiranës u rrit me rreth 33.000 banorë dhe po aq gjatë 2005-s. Pas këtyre viteve, duket se ka 

patur një normalizim të ardhjeve në Tiranë dhe rritja e popullsisë ishte mesatarisht 1.7% në vit. 

Në një krahasim absolut, nga viti 2001 në vitin 2009, Tirana ka plot 148.000 banorë më shumë. 

Kjo shifër është përafërsisht sa popullsia e një rrethi relativisht të madh, si për shembull Vlora 

apo Fieri. Në bazë të shifrave zyrtare, në vitin 2009, në Tiranë banon rreth 20% e gjithë 

popullsisë së Shqipërisë. Studimi i banorëve të ardhur dhe atyre të larguar në Tiranë është 

shumë interesant. Periudha 2001-2005 ka shënuar shifrat më të larta të të ardhurëve. Për cdo 

vit ka pasur mbi 15.000 të ardhur më shumë se të 

larguar dhe në 2005-n kjo diferencë shënoi rekordin me 29.271 banorë. Në fakt, prirja për 

ardhjen drejt kryeqytetit është shumë natyrale. Por vëmendjen e tërheq fakti se në vitin 2005 

numri i të larguarve ishte mbi 42.000 banorë, eksodi më i madh nga Tirana. Sipas te dhenave 

statistike te marra nga studimi “Living Standards Measurements Survey in 2002 (LSMS)”, 

niveli me i ulet i jeteses haste ne zonat rurale, familjet e te papuneve dhe familjet me shume 

femije. Puna ne zonat fshatare paguhet shume me pak se sa ne sektoret e tjere te ekonomise. 

Sipas nje studimi te kryer ne vitin 2002 te ardhurat nga puna ne bujqesi ishin 2.4 here me te 

ulta se sa nga puna ne sektoret e tjere te ekonomise dhe 1.7 here me te ulta se sa te ardhurat ne 

sektoret e vetepunesimit jashte spheres se bujqesise. 

Papunesia rrjedh edhe nga niveli i ulet arsimor e social kulturor dhe anasjelltas. Braktisja e 

shkolles sot nga femijet dot e prodhoje te papune dhe/ose punetore te nenpaguar ne brezat e 

ardhshem. Hapja e ketij aktiviteti te ri ne zone do te krijoje vende pune me rreth 26 vende te 

reja pune, pjesa dermuese e te cileve do te merren nga zona perreth. 

Kjo Njesi shtrihet në jug perëndim të Tiranës rreth 6 km larg saj. Territori i Vaqarrit kufizohet 

me Kasharin në veri, me Ndroqin në perëndim, me Pezën dhe Baldushkun në jug dhe me Farkën 

në lindje.  

Kryesisht banorët e zonës merren me bujqësi dhe blegtori dhe një pakicë me prodhime 

artizanale si gdhendje në dru, qëndistari, etj.  
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Fshatrat janë fushore, ku banorët në pronat e tyre kultivojnë kultura të ndryshme bujqësore si 

foragjere, drithëra, perime të llojeve të ndryshme. Një pjesë e mirë e banorëve merren dhe me 

blegtori me mbarështimin e gjedheve dhe me shitjen e qumështit dhe të nënprodukteve të tij.  

Pozita gjeografike e fshatrave është fushore dhe kodrinore ku lartësia mesatare është rreth 150 

m mbi nivelin e detit.  

Vegjetacioni qe takohet ne kete zone kodrinore dhe fushore eshte tipik i mjediseve te ulta e 

kodrinore, anash rrjedhjeve ujore-kanaleve kullues te tokave bujqesore. Karkteristika e pare e 

tij eshte plasticitieti i larte ekologjik i shoqerimeve qe pasqyrohet qarte ne perberjen floristike 

te tij. Ne brigjet e lumit Tirana qe ndodhetlarg zones me rreth 1.3km dhe tributareve llojet 

shoqeruese me vlera te larta te sasi-mbuleses perfaqesohen nga: Typha latifolia, Lythrum 

salicaria, Cladium mariscus, alisma plantago-aquatica, Sparganum erectum etj.Flora e habitatit 

te marre ne konsiderate (Toka te punuara) eshte e varfer ne lloje dhe monotone. Hapesira 

paraqitet e ekspozuar ndaj rezatimit te diellit. Numri i llojeve ketu eshte i ulet dhe ato jane 

direkt te kercenuara nga veprimtaria e njeriut. Duhet te nenvizojme faktin se perdorimi i 

pesticideve dhe herbicideve per nje kohe te konsiderueshme ka afektuar ndjeshem larmine 

biologjike te territorit te mare ne konsiderate.Nga familjet me te takueshme, me nje numer me 

te madh bimesh jane: Compositae, Graminae, Leguminosae, Cruciferae, Papaveraceae, 

Poligonaceae, Convolvulaceae dhe Primulaceae. Lloji me i dendur ne mbi 40% te nje rilevimi 

shume te shpejte eshte Papaver rhoeas dhe me pas permendim llojet: Avena sterilis, Lactica 

seriola, Alopecurus myosuroides, Sinapis arvensis, Capsella bursa-pastoris, Sonchus vulgaris, 

Anagalis arvensis, Madicago lupulina etj.  

 

Larmia biologjike  

Pyjet zënë një sipërfaqe të konsiderueshme në zonën e Vaqarrit. Në krahun e djathtë të rrugës 

Tiranë – Durrës ndodhet një nga sipërfaqet me pyllëzim më të dendur dhe më të veçantë të 

llojit pishë Kjo sipërfaqe e pyllëzuar shtrihet kryesisht në fshatrat: Lalm, Allgjatë, Prushaj dhe 

Gropë.  

Banorët vendorë trashëgojnë nga të parët e tyre praktika dhe njohuri të përcjella brez pas brezi 

mbi përdorimin e tokës bujqësore dhe asaj pyjore, ku organizojnë dhe mbështesin jetën e 

familjeve të tyre. Tirana bene pjese ne brezin e shkurreve dhe drure mesdhetare. Ne kete zone 

vazhdojne te mbijetojne ne pakice si: makiet, shibljaku [driza (paliurus spina-christi), 

cermedelli (cotunus coggygria), shqemia (rhus coriaria), murrizet, etj.  

Fauna dhe llojet kryesore  

Aspekti faunistik i lidhur ngushte me mjedisin rrethues ketu, paraqet nje larmi biologjike teper 

te varfer, qe eshte po keshtu nje pasqyrim i gjendjes se ketij ekosistemi tashme teper te 

degraduar.  

 

Klima  

Klima e rajonit eshte mesdhetare fushore qendrore me karakteristikat klimaterike te rajonit te 

Shqiperise Perendimore. Zona dallohet per dimera te buta me karakteristika te theksuara 

mesdhetare dhe vetem ne raste te rralla ashpersia e dimrit eshte e ndjeshme. Si gjithe zona 

mesdhtare ne pergjithesi ka nje sasi te konsiderushme kohe me diell. Kjo arrin ne 2560 ore ne 

vit me maksimumet ne muajin korrik me 360 ore dhe minim 100 ore ne dhjetor. Presioni 

atmosferik sipas te dhenave shume vjecare leviz nga 752-753 milimetra, (1002,6 - 1003,9m 
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bar). Vlerat e temperatures se ajrit ne pergjithesi jane te qendrushme. Periudha me temperatura 

mesatare me te madhe se 7°C zgjat afersisht 10 muaj.Zona ne studim perfshihet ne zonen 

klimaterike mesdhetare fushore qendrore. Temperatura mesatare vjetore leviz nga 15°-16°C. 

Amplituda e ndryshimeve midis dites dhe nates eshte e ndjeshme dhe leviz nga 6 deri ne12-

14°C. Lageshtia mesatare relative e ajrit arrin ne rreth 70%.Sipas te dhenave shumevjecare 

statistikore te sherbimit hidrometeorollogjike, sasia mesatare vjetore e shiut arrin ne 1247mm. 

Numri i diteve me rreshje me te madhe se 10mm leviz mesatarishte nga 85-10o dite.Era fryn 

pergjithesishte ne dy drejtime gjate gjysmes se ftohet te vitit, ku vihet re se mbizoterojne ererat 

jugelindjore, pa perjashtuar ererat veriore. Ndersa ne gjysmen e ngrohte te vitit mbizoterojne 

ererat veriperendimore.  

 

Sizmiciteti  

Trualli Shqiptar vendoset gjate kufirit te perplasjes se dy pllakave te medha qe levizin njera 

kunder tjetres; pllakes Euroaziatike dhe asaj Arabo-afrikane, dhe eshte vater e perqendruar 

termetesh e cila preket me shpesh nga termete demtues.  

Tirana eshte zone e prekur nga termetet, ku nga pikepamja sizmoteknike zona mund te goditet 

nga termete me magnitude Mmax=5.5-6.0 grade Richter me intensitet deri ne 7 bale MKS-64 

e cila shkakton garje ne mur dhe rrezim te copa te suvash por per objektet e ulte nuk 

parashikohen shqetesime. Si dhe mundesite per te goditur termetet me shume balle jane te vogla 

rreth 20%.  

 

Gjeologjia dhe Dherat  

Shqiperia si formacion gjeologjik eshte pjese perberese e rrudhosjeve alpino-mesdhetare pjese 

e degezimit Dinaro-albano-Helenid, ku ne bejme pjese tek Albanidet. Tirana si zone e jashtme 

ben pjese ne Ultesiren Paramalore, dhe ndodhet ne krahinen e ultesires perendimore , dhe 

karakterizohet nga shkembinj te dobet qe i ben te paqendrueshem nga rreshqitja dhe eshte pjese 

e sistemit neogjenik argjila, konglomerat ranor. Zona karakterizohet nga brezi i tokes se hirte 

kafe, ku ajo vendoset mbi formacione sedimentare dhe sasia e humusit eshte e vogel rreth 2-

4%. Ne sheshin e ndertimit marrin pjese formacione te neogjenit te perfaqesuara nga nderthurje 

alevrolitesh argjilore e ranore si dhe nga depozita aluvilo-deluviale te kuarternit, trashesia e te 

cilit arrin deri ne 25-30 m.  

Konkretisht trualli ku do te ngrihet magazina eshte e i qnedrueshem me pershkueshmeri te mire 

dhe i pershtatshem per kete lloj kontruksioni.  

Zona me rendesi te vecante: Territori ne studim nuk eshte e perfshire ne menyre te 

drejtperdrejte ne zone te mbrojtur si:  

rezerve strikte natyrore\ rezervat shkencor\ (Kategoria I);  

park kombetar (Kategoria II);  

monument natyror (Kategoria III);  

rezervat natyror i menaxhuar\ zone e menaxhimit te habitateve dhe llojeve (Kategoria (IV);  

peizazh i mbrojtur (Kategoria V);  

zone e mbrojtur e burimeve te menaxhuara\ zone e mbrojtur me perdorim te shumefishte 

(Kategoria VI).  

Territori ne studim ku do realizohet projekti nuk eshte i perfshire ne zone buferike, te cilat 

ruhen ne perputhje me legjislacionin perkates ne fuqi. 
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b) Informacion për praninë e burimeve ujore në sipërfaqen e kërkuar nga projekti dhe 

në afërsi të saj 
 

Zona ne pikpamje te infiltrueshmerise karakterizohet nga grupime shkembinjsh dhe dherash: 

zhavorre proluviale, suargjila deluviale, shkembinjte argjilo-alevrolitiko-ranore te Neogjenit 

(N3/1t) Nga vrojtimet te kryera nga shpimet eshte konstatuar se niveli i ujerave nentokesor 

eshte poshte 10.0 m pervec ne tarracen e pare te lumit qe rezulton te jete 4.0-4.5 m nga 

siperfaqja e tokes. Brenda kesaj shtrese qarkullojne ujera te shumte nentokesor, per vete faktin 

se ajo paraqitet pa lidhje kohezionale. Kjo shtrese mbulohet nga suargjila deluviale me 

filtrueshmeri te ulet. Shtresa e suargjiles qe mbulojne shkembinjte rrenjesor kane nje 
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filtrueshmeri shume te ulet dhe pikerisht ato qe pengojne ujerat e shiut si dhe siperfaqesor qe 

te deportojne ne shkembinjte rrenjesor. Shtresa e suargjiles ka nje filtrueshmeri shume te ulet 

dhe praktikisht nuk lejojne ujerat nentokesor te qarkullojne ne drejtim te shkembinjve 

rrenjesore.  

Parametrat hidraulike te dherave ndryshojne nga nje sektor ne tjetrin per shkak te ndryshimeve 

te medha ne trashesine dhe menyren e formimit te tyre, por edhe te ndryshimeve te perberjes 

granulometrike dhe litologjike si ne drejtimgjeresor dhe ne ate gjatesor. Ne prodhimet deluviale 

dhe aluviale pervec ujerave nentokesore te trajtuar me larte ne rajonin e studiuar takohen ujerat 

e varura me karakter zonal qe formohen ne ndershtresat e rerave brenda suargjilave. Ndersa 

grupi I shkembinjve te Neogjenit ka nje filtrueshmeri mjaft te ulet. Kjo vjen per vete faktin e 

ndertimit te tyre nga shtresa argjilo-alevrolitore. Mineralizimi i pergjithshem i tyre luhatet nga 

322 mg/l deri ne 500-600 mg/l. Ne lidhje me perberjen kimike, uji eshte i tipit HCO3-Ca-Mg. 

Ne zonen e studimit dallohen disa komplekse ujembajtes sic jane ujembledhesi i Gjokajt (ne 

distance 728 m nga objekti), perroi i Zejces, perroi i limuthit, ujemledhesi i Berxullit, perroi i 

Mazrekut te cilet perfundojne ne lumin e Tiranes, i cili me pas derdhet ne lumin e Gjoles dhe 

si rrjedhim ne lumin e Ishmit si lumi kryesor i zones.  

 

Harta hidrogjeologjike e rajonit ne studim. 
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c) Informacion lidhur me identifikimin e ndikimeve të mundshme, negative, në 

mjedis, të projektit, përfshirë ndikimet në biodiversitet, ujë, tokë dhe ajër 
 

Ky raport hartohet mbi bazën e parimit të mbrojtjes së mjedisit dhe në funksion të 

institucioneve vendim-marrese për licensimin ose jo të aktiviteteve të ndryshme të cilat mund 

të kenë ndikim në mjedis. Me mbrojtje të mjedisit do të kuptojme veprimtaritë të cilat 

zhvillohen duke pasur parasysh parimet bazë të mbrojtjes sëmjedisit të cilat janë: 

 Parimet e mbrojtjes së mjedisit 

 Parimi i zhvillimit të qëndrueshëm 

 Parimi i parandalimit dhe marrja e masave paraprake 

 Parimi i ruajtjes së burimeve natyrore 

 Parimi i zëvendesimit dhe/ose kompensimit 

 Parimi i qasjes se integruar 

 Parimi i pergjegjesise së ndërsjellë dhe bashkepunimit 
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 Parimi "Ndotesi paguan" 

 Parimi i së drejtes për informim dhe i pjesëmarrjes së publikut 

 Parimi i nxitjes së veprimtarive për mbrojtjen e mjedisit 

 

Mbrojtja e mjedisit nënkupton mbrojtjen e integruar të përbërësve të mjedisit nga ndotja, si 

vecmas, ashtu dhe në kombinim, duke pasur parasysh ndërveprimet ndërmjet tyre dhe qysh në 

fazen e planifikimit të zhvillimit të një territori të caktuar. 

 

Mbrojtja e përbërësve të mjedisit klasifikohet në: 

 Mbrojtja e ajrit 

 Mbrojtja e ujërave 

 Mbrojtja e tokës 

 Mbrojtja e natyrës 

 Ndryshimet klimatike 

 

 Bazuar në llojin e projektit të propozuar ndikimet më thelbësore mund të analizohen sipas dy 

fazave të veprimtarisë: 

 Në fazën e ndërtimit. 

 Në fazën e funksionimit. 
 

Rëndësi ka të kuptohet natyra e këtyre proçeseve dhe forma e shfaqjes së tyre, direkte apo 

indirekte, në mënyrë që të përcaktohet qartë lloji i ndikimeve. 

Duke analizuar edhe shtrirjen në tokë të këtyre ndikimeve, ato klasifikohen në: 

 Ndikime të kthyeshme në mjedis 

 Ndikime ta pakthyeshme në mjedis 

Të dy llojet e ndikimeve mund të minimizohen në terma relative ku qëllimi kryesor është 

mbajtja e tyre brenda sipërfaqes së objektit të kërkuar dhe krijimi i kushteve natyrore për të 

siguruar riaktivizimin e proçeseve të natyrës dhe rigjenerim të ekosistemit. 

 

Ndikimet kryesore në mjedis nga ndërtimi dhe funksionimi i këtij aktiviteti konsistojnë në vija 

të pergjithshme si me poshtë: 

 Emëtimet në ajër dhe zhurmat 

 Shkarkimet në ujë 

 Ndikimi në tokë 

 Ndikimi në florë/faunë 

 Mbetjet e prodhuara 

 Ndikime social-ekonomike 

 Ndikim në cilësinë e jetës në qendrat e banuara 

 Ndikim në rritjen e trafikut rrugor 

 Ndikim në peizazhin e zonës 

 Ndikim në ndryshimet klimatike 

 

Ndikimi në florë dhe faunë  

Nga zhvillimi i punimeve nuk do të ketë ndikime në biodiversitet, si dhe nuk do të dëmtohet 

flora apo fauna e zonës, për shkak të diversitetit të ulët të habitateve dhe bimësisë që dominon 

sipërfaqen e ndërtimit. Zona ku eshte propozuar ndërtimi i objektit vërehet prani e varfër e 

bimësisë, kryesisht dominon bimësia e kultivuar.  

 

Ndikimi në ujëra  

Në zonën pranë sheshit të propozuar për ndërtim nuk ndodhen burime ujore, as sipërfaqësore 

dhe as nëntokësore. Për këtë arsye, zhvillimi i projektit nuk pritet të shkaktojë ndikime në 

cilësinë ose gjendjen e ujërave në mjedisin përreth. 
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Ndikimi në ajër  

Një nga ndikimet e mundshme të identifikuara në mjedis si pasojë e procesit të ndërtimit të 

projektit të propozuar është ndikimi në cilësinë e ajrit në zonën ku do të zhvillohet ndërtimi. 

Shkarkimet në ajër priten të vijnë nga mjetet e transportit të cilët do të bëjnë të mundur 

transportimin e lëndës së parë dhe materialeve të tjera ndihmëse, të domosdoshme për 

zhvillimin e punimeve në ndërtimin e objektit. Në momentin e shkarkimit të lëndës së parë, 

makinat e transportit do të jenë të fikura, në këtë mënyrë shkarkimet në ajër do jenë më të ulëta. 

Gjatë fazës së gërmimeve për hapjen e themeleve pritet të ketë një rritje të lehtë të gjenerimit 

të pluhuravë në ajër, duke ndikuar në cilësinë e ajrit të zonës. Ndikimet në cilësinë e ajrit do të 

jenë prezente për një periudhë kohore të shkurtër dhe do të jenë të pranishme për aq kohë sa do 

të zgjasin edhe punimet.  

Nga shoqëria ndërtuese do të tregohet kujdes dhe duhet të hartohet një plan menaxhimi dhe 

monitorimi me qëllim për të minimizuar dhe shmangur ndikimin negativ në cilësinë e ajrit të 

zonës së projektit gjatë fazës ndërtimore. Mjetet e transportit dhe të punës duhet të plotësojnë 

patjetër kushtet teknike të qarkullimit rrugor, të mos ngarkohen më shumë se kapaciteti i 

projektuar, të mbulohet karroceria me mushama të posaçme, si dhe të lahen rregullisht kur dalin 

nga kantieri i ndërtimit dhe nga kantieri i prodhimit të betonit, të inerteve apo në sheshin e 

depozitimit të dheut të gërmuar. 

 

 

 

ç) Një përshkrim për shkarkimet e mundshme në mjedis të tilla si: ujëra të ndotura, 

gaze dhe pluhur, zhurmë, si dhe prodhimi i mbetjeve) 
 

Ndikime të rëndësishme gjatë ndërtimit.  

Shkarkimet në ujë   

Nuk kemi ndotje të ujërave nëntokësore. Ujërat që dalin nga aktiviteti janë ujëra të cilat lindin 

si rrjedhojë e aktivitetit të lagies së kantierit, dhe ujërat e reshjeve nga kushtet atmosferike. 

Gjatë ndërtimit, në varësi edhe të reshjeve të shiut, mund të grumbullohet sasi të 

konsiderueshme të ujërave dhe si rrjedhojë mund të jetë e nevojshme grumbullimi i këtyre 

ujërave dhe orientimi i tyre në sistemin e kanalizimeve, pjesërisht ato filtrojnë nëntokë. Si 

rrjedhojë, punimet e ndërtimit nuk duhet të tejzgjaten dhe të kalojnë afatet e lejes së ndërtimit. 

Nuk duhet të shkarkohen lëndë të dëmshme në mjedisin e kantierit, pasi mund të filtrojnë së 

bashku me ujërat e reshjeve dhe si pasojë ndosin ujërat nëntokësore. Në kantier nuk duhet të 

magazinohen materiale të rrezikshme dhe si rrjedhojë nuk do të ketë ndotje të ujërave 

nëntokësore ose sipërfaqësore. Mundësia e ndotjes mund të vijë vetëm nga derdhja e 

hidrokarbureve ose lubrifikanteve gjatë furnizimit të mjeteve të rënda të punës. Një faktor tjetër 

mund të jenë ujërat e pastrimit të larjes së kazaneve të betonimeve gjatë shkarkimit të betoneve 

në kantier. Këto të fundit nuk duhet të shkarkohen në çdo mjedis rrethanor, ato duhet të 

shkarkohen në mjedise të caktuara dhe në kantieret e prodhimit të betoneve. Punimet e 

themeleve do të jenë për një periudhë shumë të shkurtër dhe mundësia e këtyre ujërave 

zvogëlohet shumë. 

 

Emëtimet në ajër   

Emetimet në ajër vijnë nga përhapja e pluhurave të materialeve të ndërtimit dhe materialeve të 

gërmuara në sipërfaqe të tokës. Gjithashtu, edhe djegia e lëndëve djegëse, që shkaktohet nga 

automjetet që frekuentojnë objektin, si dhe në raste të rralla kur ka mungesë të energjisë 

elektrike dhe do të lindë nevoja e ndezjes së gjeneratorit. Nga punimet ndërtuese do të ketë 

përhapje të pluhurave përmes automjeteve. Përdorimi i rërës, zhavorrit, proceset e betonimit 

dhe shtrimi i sipërfaqeve përreth, si dhe transporti i dheut të gërmuar apo mbetjeve inerte të 



 

Raport i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis 

Mob.: +355 69 39 41 194         e-mail: holtaxh@gmail.com  
20 

prodhuara gjatë ndërtimit të objektit, do të kontribuojnë në emetimet e ajrit. Këto mjete duhet 

të plotësojnë patjetër kushtet teknike të qarkullimit rrugor, të mos ngarkohen më shumë se 

kapaciteti i projektuar, të mbulohen karroceria me mushama të posaçme, si dhe të lahen 

rregullisht kur ato dalin nga kantieri i ndërtimit dhe i prodhimit të betoni, të inerteve apo në 

sheshin e depozitimit të dheut të gërmuar. 

 

Ndikimet në tokë 

Ndikimet në tokë do të jenë minimale, kjo për vetë faktin se punimet që do të realizohen do të 

jenë vetëm ato të hapjes së plintave dhe pjesa tjetër e themelit është lidhëse, pra kemi të bëjmë 

me një themel elastik. Gjithashtu, nuk do të magazinohen dhe përdoren lëndë të rrezikshme që 

mund të kontaminojnë dherat. 

 

Zhurmat dhe vibrimet 

Zhurmat që prodhohen vijnë kryesisht nga mjetet rrugore, si edhe përdorimi i vinçave të 

ndryshëm dhe i gjeneratorëve, zhurma e prodhuar nga vetë personat që do të punojnë për këtë 

kantier, proceset e hedhjes së betoneve, përdorimi i skelave dhe dërasave, pajisjeve të prerjes 

së hekurit, etj. Punëtorët mund të ndodhen në mjedise ku niveli i zhurmave e tejkalon limitin 

dhe mund të përdorin masa mbrojtëse për shqisat e dëgjimit. Kjo duhet të kihet parasysh nga 

drejtuesi teknik i punimeve. Nuk mund të shkaktohen vibrime shqetësuese gjatë punimeve. Për 

të reduktuar këtë ndikim tek banesat pranë, subjekti ndërtues nuk duhet të punojë gjatë orareve 

të vona, kur niveli i zhurmave është më i ulët dhe frekuenca e rrugës apo aktiviteteve të tjera 

është më e ulët. Për emetimin e zhurmave gjatë fazës ndërtimore të objektit të ri, duhet theksuar 

se ky ndikim është i përkohshëm. Së pari, faza e punimeve është një fazë e mirë përcaktuar në 

kohë dhe së dyti, operacionet e punimeve do të kryhen brenda orareve të zakonshme të punës. 

Bazuar dhe në referencat ndërkombëtare për projekte të ngjashme, vlerësohet se zhurmat 

teknologjike nga mjetet e punës e japin efektin e tyre akumulues deri në një rreze 60-150m, në 

varësi të konfiguracionit natyror të terrenit, i cili luan rolin e një barrierë natyrale, etj. Për 

rrjedhojë, pritet që qendrat e banuara të ndikohen negativisht nga zhurmat e automjeteve, të 

cilat do të bëjnë të mundur punimet e gërmimit për sistemimin e territorit, si dhe hapjen e 

plantave, montimin e pajisjeve konstruktive, etj., por që do të jenë të pranishme vetëm gjatë 

kohës së punimeve. 

Disa burime që do të shkaktojnë zhurmat dhe vibrimet janë të paraqitura në mënyrë të 

përmbledhur si më poshtë: 

✓ Si pasojë e punës së mjeteve të ngarkimit dhe të transportit të materialeve apo inerteve. 

Ndikime nga zhurmat do të shkaktohen nga mjetet e ndërtimit, si mund të jetë vinçi, 

buldozeri, betoniera, betonierat e vogël, eskavatorët, kamionët që transportojnë 

materialet e ndërtimit, etj. 

✓ Të shkaktuar gjatë ndërtimit të karabinasë dhe gjatë përfundimit të objektit.Gjatë 

ndërtimit të karabinasë do të ndikojë në rritje të nivelit të ndotjes akustike , por ndikimi 

i tyre do të jetë i përkohshëm vetëm gjatë ndërtimit. Do të shkaktohet zhurmë dhe gjatë 

momentit të pajisjeve të nevojshme për këtë objekt. 

✓ Të shkaktuar nga prania e punonjësve në këtë kantier. Prania e punonjësve do të ketë 

ndikim në rritje të nivelit të zhurmave nga bisedat e tyre sidomos gjatë orëve të natës. 

✓ Të shkaktuara gjatë kalimit të mjeteve të ndërtimit të tonazhit të lartë ,për këtë arsye do 

të ndihen vibrime në mjedisin aty pranë. Do të shkaktohen vibrime dhe nga vibratori i 

llacit i cili do të përdoret për të realizuar shpërndarjen e llacit  mirë nëpër kallëpin e 

kollonave etj 

Gjatë fazes se ndërtimit do të ndikohet vetëm jeta e punonjësve të ndërtimit si dhe në mjedisi 

përreth zones se projektit, por ndikimi do të jetë në nivele të ulta .Zhurma e krijuar nuk do të 

jetë e ndryshme nga zhurma e përgjithëshme e krijuar nga punimet e ndërtimeve civile. Zhurma 

pritet të jetë e moderuar, por e përkohshme pasi kontraktuesit aplikojnë teknologjinë më të 
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fundit për kontrollin e uljeve të vibrimeve dhe zhurmave në mënyrë të konsiderueshme pa rritje 

të shpenzimeve operative. Matjet shkencore kanë treguar një ulje prej të paktën 35 - 40% të 

nivelit të impaktit të vibrimeve. 

 

Ndikimet në florë/faune 

Kjo zonë nuk bën pjesë në zonat e mbrojtura me ligj. Ky ndërtim nuk prek hapësirat e gjelbra 

dhe faunën e ndodhur aty afër. 

 

Mbetjet e gjeneruara 

Mbetje të ngurta që prodhohen nga ndërtimi në këtë zonë janë mbetjet e ngurta si: plastikë, 

qelq, material letre, metale, mbetje organike, paleta druri, material inerte të prodhuara nga 

punimet ndërtuese si edhe dheu e mbetjet inerte që do të largohen nga sheshi i ndërtimit. 

Mbetjet e prodhuara dhe të grumbulluara në pika grumbillimi ose vend depozitimi të caktuar 

nga Njësia Administrative Vendore. Keto mbetje do të menaxhohen në bashkëpunim me 

Njesinë e qeverisjes Vendore dhe firmën pastruese të territorit dhe në përputhje me VKM 

nr.575 datë 24.06.2015. Mbetjet do të diferencohen qe në vendburim. Për sa i perket mbetjeve 

të dherave që do të gjenerohen nga gërmimet do të sistemohen në vendin e caktuar nga Njësia 

Vendore ose do të përdoren për qëllime rehabilitimi të mjediseve të objektit në fjalë. 

 

Sipas VKM 402, datë 30.06.2021 “Për miratimin e katalogut të mbetjeve”, mbetjet të cilat 

parashikohen te krijohen jane:  

17 MBETJE NGA NDËRTIMET DHE PRISHJET (PËRFSHI DHERA TË GËRMUARA 

NGA ZONA TË KONTAMINUARA) 

17 02 01 Dru 

17 02 02 Qelqe 

17 02 03 Plastikë 

17 05 04 Dhera dhe gurë, të tjera nga ato të përmendura në 17 05 03 

17 05 08 Çakëll, të tjera nga ato të përmendura në 17 05 07 

17 09 04 Mbetje të përziera nga ndërtimi dhe të prishjeve, të tjera nga ato të përmendura në 17 

09 01, 17 09 02 dhe 17 09 03 

20 MBETJET URBANE (MBETJET SHTËPIAKE DHE TREGTARE, MBETJE 

INDUSTRIALE E INSTITUCIONALE TË NGJASHME) PËRFSHIRË FRAKSIONET E 

MBLEDHURA VEÇMAS 

20 01 01 Letër dhe karton 

20 01 02 Qelq 

20 01 08 Mbetje të biodegradueshme nga kuzhinat dhe mensat 

20 01 38 Mbetje druri të tjera nga ato të përmendura në 20 01 37 

20 01 39 Plastikët 

20 02 01 Mbetje të biodegradueshme 

20 02 02 Dhera dhe gurë 

 

Subjekti duhet të zbatojë me rigorozitet kushtet e kesaj, duke marre në konsideratë dhe 

parimin “ndotësi paguan”. 

 

Prodhimi i dherave dhe mbetjeve nga veprimtaria e punimeve civile 

Gjatë operacioneve të fazës për ndërtimin e objektit të ri do të krijohet sasi e konsiderueshme 

dherash. Kjo sasi dheu klasifikohet si mbetje ndërtimore dhe lind nevoja të depozitohet apo 

zhvendoset nga zona në një sipërfaqe tjetër, kjo në bashkëpunim me Njësinë Administrative, e 

cila në planet e përgjithshme vendore, të hartuara sipas nenit 20, te ligjit Nr. 107/2014, datë 

31.07.2014, "Për Planifikimin dhe Zhvillimin e Territorit", si dhe planet vendore të menaxhimit 

të integruare mbetjeve të hartuara sipas nenit 13, te ligjit Nr. 10463, datë 22.09.2011"Për 
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Menaxhimin e Integruar të Mbetjeve",të ndryshuar, duhet të parashikojnë vende për 

depozitimin e përkohshëm të mbetjeve inerte dhe lendfillet për rmbetjet inerte. Keto pika 

grumbullimi janë të percaktuara nga Bashkia  përkatëse e cila miraton edhe Lejet e Zhvillimit. 

Masat konkrete për administrimin e mbetjeve të ngurta  

➢ Mbetjet që gjenerohen nga veprimtaria ndërtimore, të sistemohen të ndara e të vecuara 

sipas llojit të tyre në vende të paracaktuara që më parë për qëndrimin e tyre provizor ; 

➢ Mbetjet të largohen cdo ditë nga sheshi i ndërtimit dhe të dërgohen në 

vendgrumbullimin e përcaktuar nga pushteti vendor; 

➢ Transporti i tyre të bëhet në orar me trafik të pakësuar; 

➢ Për transportin e materialeve dhe të mbetjeve të përdoren makina të mbuluara dhe që 

nuk rrjedhin  

➢ Mbetjet toksike të dërgohen në një vend depozitim të miratuar posacerisht për to  

➢ Të pastrohen menjëherë rrjedhjet, derdhjet, pikimet për të parandaluar ndotjen e tokës  

➢ Brenda sheshit të ndërtimit do të shtrohen rrugë me zhavor, të cilat do të miratohen 

sipas standardeve të ndërtimit; 

➢ Shërbimet dhe riparimet e makinave e të paisjeve të bëhen sipas grafikut dhe në vende 

të përcaktuara për këtë qëllim; 

➢ Të lahen gomat e automjeteve para daljes nga sheshi i ndërtimit. 

 

 

d) Informacion për kohëzgjatjen e mundshme të ndikimeve negative të identifikuara 
Afati i zbatimit të projektit për të përfunduar është parashikuar të zgjasë për një periudhë prej 

12 muaj. 

Kjo është kohë normale që duhet për të përfunduar së ndërtuari ky projekt në kushte normale. 

Kjo është e vlefshme në kushtet teknike, juridike e klimë normale, por në rast se do të hasen 

vështirësi gjatë punimeve mund të ketë edhe shtyerje të afatit.  

Per sa i përket ndikimeve gjatë fazës se funksionimit ato do të jenë prezente për aq kohë sa do 

të zhvillohet projekti. Këto ndikime nuk janë me rëndësi të veçantë, këto janë të krahasueshme 

me çdo objekt tjetër ndërtimi, shërbimesh apo tregtare që ndodhet në zonë apo më gjerë.  

Të gjitha ndikimet e mësiperme nuk janë të përhershme dhe afatgjatë ato janë të përkoheshme 

dhe afatshkurtër. 

Ndikimi në peisazh do të jetë i përkohshëm për fazën e ndërtimit dhe i përhershëm nga zenia e 

hapesirës dhe ndërtimi i strukturës. 

 Ndikimet kryesore do të jenë gjatë zbatimit të punimeve ndërtimore, pra deri në përfundimin 

e realizimit të projektit. 
 

-Sipërfaqia e shtrirjes së ndikimit në mjedis  

Ndikimi në mjedis do të jetë vetëm për zonat përreth, ku do të ndërhyhet për projektin. 

 

 
 

 

dh) Të dhëna për shtrirjen e mundshme hapësinore të ndikimit negativ në mjedis që 

nënkupton distancën fizike nga vendndodhja e projektit dhe vlerat e ndikuara që 

përfshihen në të 
 

Nga zhvillimi i projektit nuk do të ketë ndikime negative të shtrira në hapësirë fizike, duke 

qenë se nga zhvillimi i këtij aktiviteti nuk priten ndikime të rëndësishme në zonë. 

Ndikimi në mjedisin e zonës do të ketë efektet e tij në një distance jo shumë të gjerë, me dhjetra 

ose qindra metra, pra në një distance jo më të largët se 50 – 100 m. Ky ndikim do te jetë i 

përkohshëm dhe nuk është me veti akumuluese në mjedis. Nuk shkarkohen elementë të 

dëmshëm në mjedis. 
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Ndikimi në peizazh do të jetë i përkohshem për fazën e ndërtimit dhe i përhershëm nga ndërtimi 

i strukturave mbi tokë, ky impakt shtrin efektet e tij deri në disa km. 

 

 

 

 

e) Mundësinë e rehabilitimit të mjedisit të ndikuar dhe mundësinë e kthimit të 

mjedisit të ndikuar, të sipërfaqes në gjendjen e mëparshme, si dhe kostot financiare 

të përafërta për rehabilitimin 
 

Zhvilluesi, vetë ose nëpërmjet firmës ndërtuese të kontraktuar, duhet që pas përfundimit të 

ndërtimit të objektit dhe infrastrukturës përkatëse, të kryejë rehabilitimin e plotë të sipërfaqeve 

të lira, si ato të shtruara me beton, ose pllaka, për rrugët hyrëse, sheshe parkimi dhe për 

sipërfaqet e gjelbra.  

Duhet të mbillen pemë në perimetrin e pronës për të reduktuar ndikimin në peizazh, si dhe 

brenda mundësive të mbillen bimët qe i rezistojne këtyre kushteve klimaterike, pra bimë 

autoktone. Për këtë të konsultohen me specialistët përkatës.  

Sipërfaqja e lirë e pronës të shndërrohet në një mjedis të gjelbër, të pastër dhe të sigurtë ndaj 

erozionit. Sipërfaqet e gjelbëruara do të mirëmbahen nga administratori i objektit dhe do të 

monitorohen në menyrë të vazhdueshme. 

 Elementë të tjerë të domosdoshëm për realizimin e projektit, është ekzistenca e një 

infrastrukture bazë urbane, duke filluar nga rrugët automobilistike, furnizimi me ujë, 

kanalizimet e ujërave të bardha dhe të zeza, rrjetit të furnizimit me energji elektrike, rrjetit 

telefonik. 

1. Përkufizimi  

Rehabilitimi përfshin të gjitha ato masa të cilat synojnë të riaftësojnë tokën e degraduar dhe t’i 

kthejnë këto toka në një gjendje të qëndrueshme dhe të pandotur.  
 

2. Objektivat  

Synimet kryesore të punës rehabilituese janë:  

- Të arrihet një stabilizim i zonave të dëmtuara nëpërmjet ndërhyrjeve hidroteknike për 

të minizuar ndër të tjera erozionin.  

- Të rigjelbërojë të gjitha zonat e eroduara me specie të përshtatshme bimore, që kanë 

ekzistuar më parë.  

- Të minimizojë ndikimin pamor të zonave të degraduara e të përmirësojë peizazhin.  

 

3. Sistemimi dhe përgatitja e vendit  

Hapi i parë në operacionin e rehabilitimit është pastrimi i përgjithshëm dhe sigurimi i zonës. 

Masa të sugjeruara.  

Punimet e pastrimit të vendit që ndërmerren pas ndërprerjes së veprimtarisë përfshijnë:  

 heqja dhe ndalimi i zhvillimit të veprimtarive që kanë karakter përpunimi (fraksionim 

guri) apo përgatitje betoni në afërsi të karierave;  

 largimin e të gjitha pajisjeve të fiksuara dhe të palëvizshme, të përkohshme dhe të 

përhershme;  

 largimi dhe eliminimi i duhur i të gjitha mbetjeve përfshirë ato të rrezikshme;  

 rehabilitimi i rrugëve dhe vendit të zyrave;  

 pas pastrimit të vendit mund të jetë i nevojshëm pengimi i hyrjes së makinave në vend 

duke ngritur gardhe për të parandaluar hyrjen e makinave, motoçlikletave, njerëzve dhe 

kafshëve deri në   rehabilitimin e zonës.   
 

Hapi i dytë në procesin e përgatitjes përfshin rimodelimin e zonës. Përdorimi përfundimtar i 

tokës do të përcaktojë formën e relievit. Vendi duhet të modelohet në mënyrë të tillë që të 
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harmonizohet me peizazhin rrethues. Vendi duhet lënë në një gjendje të qëndrueshme, 

lehtësisht të kulluar që të harmonizohet me zonën rrethuese. Shtresa e tokës duhet të ripërhapet 

në mënyrë uniforme mbi zonë në një thellësi të përshtatshme për të mbështetur rigjelbërimin.   

Kur mungon shtresa e tokës, duhen kërkuar alternativa në materiale argjile të pranishme në 

vend, në mbulesë mineralesh ose shkëmbinjsh sedimentare që përfshin një përmbajtje të lartë 

plurur minerali, shkëmb shumë të thërmuar ose shtresë dheu që mund të merret nga vendet e 

ndërtimit, por duhet përshtatur në ngjyrë pa prishur peizazhin.   

Të gjitha zonat e ngjeshura duhet të punohen thellë përgjatë konturit. Kjo mund të kryhet 

përpara ose pas përhapjes së shtesës së dheut.  

 

4. Rigjelbërimi dhe gjelbërimi  

Vegjetacioni është stabilizuesi më i mirë i mirëmbajtjes së thjeshtë të zonave të degraduara në 

periudhë afatgjatë. Rigjelbërimi i shërben parandalimit të erozionit. Rigjelbërimi gjithashtu 

minimizon ndikimin e ndërhyrjes pamore.   
 

Masa të sugjeruara  

Rigjelbërimi duhet të synojë instalimin e bimëve autoktone. Instalimi i tipeve të vegjetacionit 

jo autokton shpesh kërkon më shumë burime se riinstalimi i vegjetacionit origjinal. Tokat për 

llojet e huaja duhet të jenë relativisht pjellore dhe mund të jenë të nevojshme trajtimet e 

mirëmbajtjes, si plehërimi dhe krasitja.  

Shtresa e materialit organik me të cilin mbulohet sipërfaqja e tokës për të parandaluar erozionin 

rreth fidanëve që rriten, mund të reduktojë barërat e këqija dhe të ruajë lagështinë e tokës dhe 

shtimin e ushqyesve dhe lëndës organike të dobishme. Ndër materialet që mund të përdoren 

përfshijnë:  komposto, mbetje druri, copëra, pluhura sharre, kashtë, levore etj.  

 

5. Mbjellja  

Në rastet më të shumta, rigjelbërimi do të përfshijë riintroduktimin e llojeve të bimëve të 

përshtatshme për të plotësuar rigjenerimin me anë të erës ose farës së ruajtur në tokë. Ky 

riintroduktim mund të jetë në formën e fidanëve të shtuar në fidanishte ose aplikimi i 

drejtpërdrejtë të farës në shtratin e farës të përgatitur.   

 

6. Monitorimi dhe mirëmbajtja (Mundesinë e rehabilitimit të mjedisit të ndikuar dhe kthimi 

i mjedisit në gjendje të mëparshme) 

Pas përfundimit të punimeve, do të behet pastrimi i të gjithe territorit nga mbetjet inerte që 

mund të kenë ngelur, gjelbërimi që është pjesë e projektit, por nuk mund të pretendojmë rikthim 

në gjendjen e mëparshme të zonës, pasi ky projekt është projektuar për një periudhë shumë të 

gjatë kohore. 

Rehabilitimi është një proces që mund të shkojë me vite për të dhënë një ekosistem të 

qëndrueshëm dhe vetëqëndrues. Kujdesi i mëpastajshëm është vitalisht i rëndësishëm dhe çdo 

dështim duhet të riparohet shpejt.  
 

Masa të sugjeruara  

Zonat e rehabilituara duhet të inspektohen rregullisht për të vlerësuar shëndetin e vegjetacionit 

dhe kontrolluar për erozion, dëmtim nga kullotja dhe ndotje nga barërat e këqija. Inspektime të 

përvitshme mund të kërkohen në disa zona më të mëdha pas ndërprerjes së operacioneve për 

të siguruar suksesin në vazhdim të rigjelbërimit.  
 

 Punimet e ndërtimit janë punimet e planifikuara mbi bazën e një grafiku punish dhe një 

plan organizmi ku me kujdes janë evidentuar masat e ruajtjes dhe rehabilitimit te zones 

mbas ndërtimit te objektit.  

 Pra ndikimi negative parashikohet vetëm gjate kohës se ndërtimit, qe masat kundër 

ndikimeve negative i kemi përcaktuar me sipër.  
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 Me mbarimin e ndërtimit të projektit do të sistemohet dhe gjelbërohet mbi bazën e 

projektit arkitektonik që do të miratohet.  

 

Kostot financiare të përafërta për rehabilitimin përafërsisht parashikohen: 

➢ SISTEMIME TË JASHTME – 1,013, 224 Lekë 
 

 

 

ë) Masat e mundshme për shmangien dhe zbutjen e ndikimeve negative në mjedis 
 

Masat zbutëse të ndikimeve negative konsistojnë në marrjen e masave për uljen e ndotjeve 

gjatë punimeve, në ajër, të pluhurave dhe zhurmave, si dhe uljen e efekteve negative hapësinore 

të territorit, faunës dhe florës. Por pikësynimi i studimit mbetet rehabilitimi i tokës dhe evitimi 

në maksimum i erozionit, identifikimi i masave për të eliminuar apo zbutur ndikimet negative 

në mjedis 

Masat që duhen konsideruar për ndikimin në mjedis janë:   

 Lagia e sipërfaqeve të papastra gjatë punimeve ndërtimore dhe larja e automjeteve para 

daljes nga kantieri, për të parandaluar përhapjen e grimcave të ngurta në ajër. 

 Mbetjet e ngurta që do të prodhohen në kantier do të depozitohen në vendet e 

përcaktuara nga njësia e Qeverisjes Vendore dhe do të vendosen kontenierë të 

mjaftueshëm në përputhje me numrin e popullsisë. 

 Sistemi i shkarkimit të ujërave urbane të jetë i lidhur me sistemin e kanalizimeve të 

zonës fillimisht në rrjetin egzistues, në rast se do të ndërtohet ndonjë i ri.  

 Përdorimi i materialeve termoizoluese në ambjentet e banimit dhe shmangia e sistemit 

ngrohës me lendë si nafta apo dru zjarri.  

 Aplikimi i sistemit të ndriçimit natyral dhe i atyre me llamba led.  

 Të sistemohet vendi pas përfundimit të objektit karabina.  

 Të respektohet oraret e qetësisë publike dhe të mos punohet në orare të vona.  

 Automjetet e transportit të qarkullojnë me shpejtësi të ulët në zonat e banuara.  

 Gjatë transportit të përdoren mushama nga kamionet në mënyrë që të mos ketë dhe apo 

inerte në rrugë.  

 Automjetet e transportit para daljes nga kantieri të lahen dhe të pastrohen.  

 Pas miratimit të lejes zhvillimore të sigurohet menjëherë një vend i miratuar nga 

autoritetet për depozitimin e mbetjeve inerte qe do të largohen nga objekti.  

 Duhet të tregohet kujdes në respektimin rigoroz të kushteve teknike në objekt për të 

reduktuar mundësitë e renies së zjarrit dhe avaritë në sistem duke shmangur ndotjen në 

mjedis.                                                                                                                                                   

 Parandalimi i shkarkimeve të mbetjeve në mjedisin e zonës lidhur me mbetjet e 

grumbulluara tëe menaxhohen në bashkëpunim me subjekte të licensuara ose me 

subjektin e grumbullimit të mbetjeve.   

 Punonjësit të jenë të trajnuar paraprakisht dhe të jenë vazhdimisht në mbikëqyrjen e 

drejtuesit teknik gjatë proceseve të punës.   

 Mbjellja në territor ka koeficent mbi optimalen i lihet detyrë të vazhdojë të rritet, me 

brez tjetër pemësh të larta përgjatë murit rrethues të pronës, në mënyrë që të reduktojë 

impaktin në peizazh.   

 Të vazhdohet të kryhet menaxhimi i integruar i mbetjeve, në mënyrë që të mos jenë nje 

problem mjedisor i zonës dhe mjedisit ujor. 
 

Masat që duhet të adoptohen për të minimizuar pluhurin gjatë punimeve përfshijnë:  
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 Të bëhet monitorimi i cilësisë së ajrit gjatë fazës së punimeve, matjen e pluhurave dhe 

lëndës së ngurtë pezull.  

 Për të patur një ndikim sa më minimal në mjedis, nga ana e subjektit ndërtues do të 

përdoren pajisje dhe mjete pune me kushte të mira teknike.  

 Gjithashtu, në mënyrë të vazhdueshme do të bëhët kontrolli i kushteve teknike të këtyre 

mjeteve për të shmangur dhe parandaluar rrjedhjet e lubrifikantëve në mjedis, emetimin 

e elementëve ndotës të gaztë, si dhe për parandalimin e ndonjë avarie të mundshme 

teknike 
 

Masat kryesore per zvogëlimin e zhurmave do të përfshijnë; 

 Ndikimi në ajër i ndotjes akustike do të jetë i përkohshëm, nga ana e subjektit që do të 

realizojë punimet do të zbatohet legjislacioni specifik në lidhje me zhurmat dhe me 

nivelet kufi të zhurmave 
 

Masat kryesore per trajtimin e ujërave;  

Gjatë fazës së ndërtimit, nuk do të kërkohet përdorimi i ujit, prandaj nuk do të ketë shkarkime 

të ujërave të ndotura. Sasia e ujit e përdorur për lagien e ambienteve dhe për parandalimin e 

pluhurit gjatë punimeve nuk do të ketë ndikim në ujërat nëntokësore dhe nuk do të depërtojë 

në to. 

 

 

f)  Ndikimet e mundshme në mjedisin ndërkufitar (nëse projekti ka natyrë të tillë) 
Projekti i propozuar nuk ka natyrë ndërkombëtare dhe për rrjedhoje nuk ka ndikime në mjedisin 

ndërkufitar. Ky projekt nuk prek zonat kufitare dhe si pasojë ndikimi i tij nuk do të shkaktojë 

dëmtim të mjedisit ndërkufitar. Projekti nuk do të ndikojë në cënimin e sigurisë së jetës dhe 

shëndetit, as të shteteve fqinje, as të qendrave të banuara të rajonit. Burimet ujore ndërkufitare 

nuk do të preken, dhe as cilësia e ajrit në kontekstin ndërkufitar nuk do të ndikohet. Për këtë 

kapitull, nuk kryhen vlerësime dhe analiza të detajuara për shkak të vendodhjes së projektit në 

brendësi të kufirit shtetëror dhe distancës që ai ruan me kufirin dhe shtetet fqinje.  
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IV. PROGRAMI I MONITORIMIT TË NDIKIMEVE NË MJEDIS GJATË 

ZBATIMIT TË PROJEKTIT 

 

Që me hyrjen në fuqi të Ligjit Nr. 128/2020 Për disa ndryshime dhe shtesa në Ligjin Nr. 10440, 

datë: 07.07.2011, “Për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis”, të ndryshuar, bazuar në Nenin 25/1 

të tij, në Vendimin për VNM Paraprake / Deklaratë Mjedisore, Operatorit i shtohen detyrimet 

për monitorimet, ku duhet të kontraktojë një laborator të akredituar, në varësi të projektit që i 

nënshtrohet procedurës së Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis.. 

 

Plani i Monitorimit të Mjedisit është një ndër fazat më të rëndësishme, ku përcaktohen 

parametrat monitorues, pikat e monitorimit, shpeshtësia, mënyra e monitorimit dhe raportimi 

në institucionet përkatëse. Monitorimi i efekteve të konsiderueshme mjedisore dhe realizimi i 

veprimeve të duhura. 

 
 

Qëllimet e monitorimit mjedisor  

Monitorimi është proces i vëzhgimit dhe mbledhjes së të dhënave në mënyrë periodike ose të 

vazhdueshme mbi fenoment që zhvillohen në objekt, si pasojë e ushtrimit të veprimtarisë. 

Vetmonitorimi i veprimtarisë gjatë fazës së operimit realizohet në bazë të programit individual 

të monitorimit në përputhje me kërkesat e programit Kombëtare të Monitorimit. Monitorimi 

për parametrin që na intereson bëhet nëpërmjet matjeve të përsëritura, që merren me një 

frekuencë të mjaftueshme, për të bërë të mundur vlerësimin e gjendjes së mjedisit dhe 

ndryshimeve të tij në kohë.  

Qëllimi i monitorimit mjedisor është që të sigurojë të dhëna nëpërmjet të cilave të vlerësohet 

nëse zhvillimi i veprimtarisë është në përputhje me ligjet dhe standardet mjedisore që lidhen 

me të, për të vlerësuar shkallën e ndikimit (nëse ka), si dhe për të vlerësuar performancën 

mjedisore të menaxhimit të saj në kuadër të përmirësimit të vazhdueshëm. 

 

Objektivat e Monitorimit  

➢ Të krahasojë cilësinë dhe gjendjen e mjedisit para fillimit të aktivitetit me atë gjatë 

ndërtimit te projektit.  

➢ Të monitorojë emëtimet (nëse ka) në të gjitha fazat e zhvillimeve të projektit në 

përputhje me normat dhe standardet ligjore të Shqipërisë dhe BE.  

➢ Të përcaktojë nëse ndryshimet e mundshme mjedisore janë si rezultat i zhvillimeve të 

aktiviteteve që kryhen në rajonin e projektit dhe nëse ka lidhje dhe impakte kumulative 

me projektin e propozuar.  

➢ Për të përcaktuar efektivitetin e masave përmirësuese të zbatuara nga aktorët zhvillues 

të projektit në rajon.  

➢ Për të përcaktuar impaktet afatgjatë (nëse ka).  

➢ Për të përcaktuar zgjatjen e kthimit në normalitet të cilësisë së mjedisit në rajonin e 

projektit, në rastet kur vlerësohet se ka ndikime dhe impakte në të. 

➢ Të krijojë një arkivë të cilësisë së mjedisit, një bazë të dhënash që do të mund të përdoret 

në të ardhmen.  

➢ Për të garantuar përshtatshmërinë e një objekti mjedisor për tu përdorur për qëllim të 

caktuar. 

Zhvilluesi do të informojë AKM për nisjen e punimeve dhe do të kontraktojë një laborator të 

akredituar për të kryer monitorimin e treguesve mjedisore që lidhen me impaktet nga 

veprimtaritë e këtij projekti në përputhje me kërkesat e ligjit nr. 8934 dt 05.09.2002 “Për 

Mbrojtjen e Mjedisit” dhe Vendimin e Keshillit të Ministrave nr.103 dt. 31.03.2002, “Për 

Monitorimin në Republikën e Shqipërisë”.  



 

Raport i Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis 

Mob.: +355 69 39 41 194         e-mail: holtaxh@gmail.com  
28 

Në terma konkrete zhvilluesi do të raportojë pranë Agjencisë Kombëtare të Mjedisit, duke u 

bazuar nga kërkesat që do ti lërë AKM, mbi rezultatet e monitorimit që do të konsistojnë në: 

 zhurmat dhe vibracionet, 

 shkarkimi në ajër i pluhurave 

 clësia ujrave  

Monitorimi do të vazhdoje për gjatë gjithe kohës së ndertimit, deri në përfundimin e masave 

rehabilituese që do të parashikoje projekti. Ky program është ndërtuar në bazë të kerkesave 

ligjore të mjedisit duke realizuar monitorim periodik sipas V.K.M. nr. 103, datë 31. 03. 2002 

"Për monitorimin e mjedisit në Republiken e Shqipërise".  

 

Baza ligjore për monitorim 

 Ligji Nr.10266 datë 15.4.2010 Për mbrojtjen e ajrit nga ndotja 

 Ligji Nr. 9774 datë 12.07.2007 Për vlerësimin dhe administrimin e zhurmës në Mjedis 

 VKM Nr.1189 datë 18.11.2009 Për Rregullat dhe Procedurat për Hartimin dhe 

Zbatimin e Programit Kombëtar të Monitorimit të Mjedisit 

 VKM nr.103 datë 31.03.2002 “Për monitorimin e mjedisit në Republikën e Shqiperisë 

 VKM Nr. 435, datë 12.09.2002 Për miratimin e normave të shkarkimeve ne ajër në 

Republikën e Shqipërisë 

 VKM Nr. 803 datë 04.12.2003 Për miratimin e normave të cilësisë së ajrit 

 Udhëzimi Nr.8 datë 27.11.2007 Për nivelet kufi të zhurmave në mjedise të caktuara 

 Udhëzimi Nr. 6527 datë 24.12.2004 Mbi vlerat e lejueshme të elementëve ndotës të 

ajrit në mjedis nga shkarkimet e gazrave dhe zhurmave shkarkuar nga mjetet rrugore, 

dhe mënyra e kontrollit të tyre, i ndryshuar me: Udhëzimin Nr. 12 datë 15.06.2010 

 Urdhër nr.77, datë 02.07.2020 “Për procedurën e dorëzimit/pranimit të dokumentave 

dhe raporteve të vetmonitorimit”. 
 

Monitorimi mjedisor, i cili do të realizohet nga një staf i specializuar, konsiston në: 

• Mbikëqyrje afatgjatë të cilësisë së përgjithshme mjedisore, të kryer në një periudhë afatgjatë 

dhe mbi një zonë më të madhe se zona e projektit për të vlerësuar efektet që ndodhin edhe pas 

përfundimit të projektit.  

 

• Mbikqyrje specifike të vendit, afatmesme, të kryer së pari për të parë nëse parashikimi i 

vlerësimit të ndikimit mjedisor të projektit është i saktë apo jo (pamje ajrore nga lart, 

depozitim/erozion në vendet e paracaktuara, sedimentet e mbetura pezull në kolonën e ujit, 

cilësia e ujit për larje);  

 

• Mbikqyrje të përputhshmërisë operacionale afatshkurtër të treguesve të proceseve të 

zgjedhura operacionale që do të përdoren çdo ditë gjatë ekzekutimit të punimeve, të tilla si 

turbullimi gjatë operacioneve të thellimit, prodhim pluhuri e zhurme.  

 

• Mbikëqyrja do të zbatohet sipas një plani të detajuar veprimtarish. Sipas fazave të projektit 

duhet të hartohet një program monitorimi me indikatorët përkatës që të tregojnë për presionin 

që po ushtrojnë në mjedis aktivitetet e zbatimit të projektit. 
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V. KONKLUZIONE DHE REKOMANDIME  
Nga analiza e ndikimeve të mundshme negative në mjedis të projektit sipas fazave të zbatimit 

të tij, por edhe nga plani i masave zbutëse, del qartë se disa nga ndikimet kanë karakter të 

pakthyeshëm.  

Si të tillë do të veconim  

❖ tjetersimin e sipërfaqes, 

❖ modifikimin e peisazhit,  

❖ zvogelimin e sipërfaqes se gjelbër.  
 

Por ndonëse të gjitha këto ndikime konsiderohen ndryshe si humbje të vlerave natyrore të 

zonës, nuk duhen konsideruar si faktorë pengues për zhvillimin e projektit. Në analizë 

përfundimtare, projekti i propozuar është në përputhje të plotë me planet e zhvillimit të zonës. 

Ndërtimi i këtij objekti nuk ndikon në florën dhe faunën pasi nuk janë të zhvilluara në këtë 

zonë. Projekti parashikon mbjelljen e bimësisë së ulët dhe të lartë në përfundim të tij, e cila do 

të kontribuojë në pastrimin dhe përmirësimin e cilësisë së ajrit, reduktimin e zhurmës, 

parandalimin e erozionit dhe krijimin e një ambienti relaksi përreth tij. 

Ndikimet e tjera, të cilësuara si të një kategorie më të ulët dhe të kthyeshme, nuk përfaqësojnë 

humbje të konsiderueshme të burimeve dhe vlerave natyrore. Të tilla janë emëtimet e 

pluhurave, gazeve apo zhurmave gjatë fazës së ndërtimit të objektit, i cili ka aftësi vepruese të 

limituar në kohë. Gjithsesi, ndonëse këto janë ndikimet e përkohshme të një shkalle më të ulët, 

zbatuesi i projektit është i detyruar të zbatojë planin e masave zbutëse për to. 
 

Për sa u konstatua në këtë raport me qëllim për të minimizuar me maksimumin e mundshëm 

ndikimet e këtij aktiviteti në mjedis për zhvilluesin, do të sugjeronim dhe do të jepnim këto 

rekomandime: 

1. Të zbatohet projekti i ndërtimit dhe përdorimi i fasadave sa më cilësore për të krijuar 

një pamje estetike integruar me elementë të zonës. 

2. Të respektohet destinacioni i përcaktuar për ndërhyrjet në territor konform PPV dhe 

PDV të Njësise Vendore dhe Planit të Përgjithshem të Territorit, konform rregullores 

mbi intensitetin e ndërtimit, koefiçentin e shfrytëzimit të tokës. 

3. Të mirëmbahen mjediset e gjelbëruara në mënyrë të përhershme dhe të mbillen edhe 

bimë dekorative autoktone në kushte artificiale për të rritur koeficientin e gjelbërimit. 

4. Ndërtimi i projektit duhet të respektojë distancat nga rrugët, nga hekurudhat, aeroportet, 

linjat e tensionit të lartë e cdo infrastrukturë tjetër publike dhe distancat nga kanalet 

ujitëse dhe kulluese si nga brigjet e lumenjve sipas legjislacionit përkatës në fuqi . 

5. Nga sipërfaqia totale e sipërfaqes së shesheve të ndërtimit duhet të jetë e zënë me 

ndërtim vetëm një pjesë e saj, pjesa tjetër të jetë vetëm zonë funksionale që do ti 

shërbejë objektit me sipërfaqe parkimi, gjelbërimi dhe rrugë hyrëse dhe dalëse. 

6. Prodhimi i inerteve cilësore, të jetë i markave të larta të betonit duke respektuar kushtet 

teknike të zbatimit. 

7. Meqënëse kemi të bëjmë me depozitime heterogjene rekomandojmë që para betonit të 

themeleve toka e bazamentit të verifikohet nga inxhinierët përkatës. 

8. Rekomandojmë që gropat e hapura për inkastrimin e godinave të betonohet sa më shpejt 

të jetë e mundur, sepse terreni është me qëndrueshmëri të përkohshme . 

9. Të kryhet lagia e sipërfaqeve të gërmuara, atyre me inerte si dhe e rrugëve 

komunikuese.  

10. Të kryhet rrethimi i kantierit të ndërtimit gjatë punimeve te dhe të vendosen tabela 

paralajmëruese për rreziqet për kalimtarët dhe punonjësit.  

11. Të kryhet larja e automjeteve para daljes së tyre në rrugët e asfaltuara të zonës 

12. Mbeturinat e ndërtimit të grumbullohen, transportohen dhe depozitohen në oraret e 

caktuara nga pushteti lokal. 
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13. Të reduktohet qarkullimi në orët e pikut të trafikut për të mos krijuar trafik të rënduar 

në zonë. 

14. Ndërhyrjet në rrjetin e infrastrukturës së nevojshme për këtë projekt të kryhen me lejen 

e institucioneve përkatëse. Si një masë lehtësimi gjatë ndërtimit, kontraktori duhet të  

detyrohet të përgatisë një plan menaxhimi mjedisor të detajuar për secilin rast ku të 

sigurohet se: 

• Punimet e ndërtimit të ndodhin gjatë sezonit të thatë; 

• Punime ndërtimi mbi kanalin e ujit dhe hapja e gropave ku niveli i ujrave të mbahet 

në minimum; 

• Basene të përkohshme me sedimene të jenë krijuar për filtrime; 

• Mbeturinat e ngurta dhe të lëngshme të jenë grumbulluar dhe/ose ricikluar; 

• Platforma rrugore të ujitet gjatë periudhave të thata për të mënjanuar shkarkimet e 

pluhurave; 

• Zona me depozitime të përkohshme dhe kantieret e punëtorëve të jenë  rehabilituar 

për përdorimi e tyre orgjinale (tokë are) pas përfundimit të punimeve; 

• Nuk janë konstatuar pemë të vlefshme në zonën e ndërhyrjes; megjithatë, nëse gjatë 

punimeve identifikohet bimësi me vlerë ekologjike duhet të njoftohen menjëherë 

autoritetet përgjegjëse. Për çdo pemë të prerë, rekomandohet zëvendësimi me tre 

fidanë të rinj, duke preferuar specie karakteristike të rajonit për ruajtjen e 

biodiversitetit lokal. 

15. Furnizimi me energji të bëhet sipas rrjetit të furnizimit me energji elektrike të kësaj 

zone heterogjene; 

16. Të vendoset kantier i vecantë në xhepë të posacëm për grumbullimin e mbetjeve urbane 

dhe përfshirjen e tyre në skemë ekzistuese të largimit të mbetjeve, si dhe largimi i tyre 

për në vendin e caktuar nga Bashkia. 

17. Të realizohet ndricimi përreth (vendosja e intalimeve të ndricimit) të përshtatshëm dhe 

me eficensë energjitike;  

18. Të sigurohet menaxhim i duhur i instalimeve brenda dhe jashtë ndërtesës (si pompat e 

ujit, sistemet energjetike, kondicionerët, pompat e nxehtësisë), për të shmangur ndotjen 

termike dhe akustike gjatë funksionimit të saj. 

19. Subjekti ndërtues gjatë fazës së ngritjes së kantierit dhe fazës së punimeve të ndërtimit 

të respektojë dhe kontrollojë aktivitetet sipas Planit të Monitorimit Mjedisor. 

20. Të vendosen postera sensibilizues për punonjësit dhe banorët për një mjedis të pastër.  

21. Investitori të respektojë detyrimet e vendosura në Vendimin Paraprak të VNM-së që do 

të miratohet nga AKM.  

22. Subjekti të respektojë të gjitha masat e percaktuara në ketë raport të VNM.  

23. Subjekti të jetë në dijeni të kuadrit ligjor për mjedisin dhe ndryshimeve të tij. 

24. Të kryhen rregullime të territorit në përputhje me kondicionet urbane të përcaktuara për 

secilin rast. 

25. Ndërtimi i lulishteve me pemë dhe drurë dekorativ, të cilët qëndrojnë të gjelbëruar gjatë 

verës dhe jo gjatë dimrit kur ndodhen pranë dritareve, si edhe shtrimi dhe asfaltimi i 

rrugëve, do të përmirësojnë ndjeshëm situatën ekzistuese në këtë zonë 

26. Mbajtja pastër e mjedisit të zonës do të sigurohet në mënyrë të vazhdueshme për të 

garantuar një mjedis të kulturuar dhe të shëndetshëm; 

27. Gjatë operimit në ndërtesë, të respektohen të gjitha rregullat e mbrojtjes kundër zjarrit 

dhe të zbatohet rregullorja e MNZ për objektet publike; 

28. Subjekti kontraktues të respektojë të gjitha kushtet,rregullat dhe masat që do të jenë të 

përcaktuara nga Plani i Monitorimit Mjedisor dhe Social. 
 

Efekt negativ do të ketë investimi në mjedis i cili do të vijë vetëm si rezultat nga zbatimi i 

projektit të dhënë, zënia e sipërfaqes së tokës por sic e thamë dhe më lart përputhet me planin 
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e përgjithshëm vendor të zhvillimit. Si përfundim, efektet do të jenë pozitive, pasi ndikimet 

negative gjatë ndërtimit do të jenë të përkohshme dhe do të menaxhohen duke respektuar 

kriteret e duhura për mbrojtjen e mjedisit të veçantë. 

Zhvilluesi për realizimi e këtij projekti do të jetë gjithmone i hapur për të bashkëpunuar me 

institucionet përkatëse të mbrojtjes së mjedisit, të cilat do të monitorojnë realizimin e këtij 

projekti si gjatë fazës ndërtuese dhe të shfrytëzimit, me qëllim eleminimin e cdo impakti 

negativ në mjedis, sado i vogël qoftë ai. Investitori është në dijeni të të gjithë bazës legjislative 

në lidhje me mjedisin dhe është gjithmon i gatshëm për cdo bashkëpunim midis institucioneve 

përgjegjëse për mjedisin. 
 

 

Rekomandime të detyrueshme për tu zbatuar  

1. Të bëhet rrethimi i objektit para fillimit të punimeve  

2. Mbetjet që rezultojnë nga ndërtimi do të grumbullohen transportohen dhe depozitohen 

në vendin dhe kohën e caktuar me miratim nga Bashkia. 

3. Transporti i mbetjeve të ngurta, i mbeturinave të ndryshme, i dherave etj, do të kryhen 

me mjete transportuese, të mbuluara për të eleminuar ndotjen e ambjentit 

4. Gjatë punimeve dhe në vazhdimësi, ndotja e ajrit do të mbahet nën kontroll në përputhje 

me standardet e OBSH-së. 

5. Sistemi i rrjetës mbrojtëse do të jetë i ngritur e funksional gjatë ndërtimit të objektit me 

qëllim minimizimin e shkarkimeve të mbeturinave dhe mbrojtjen e kalimtarëve. 

6. Niveli i zhurmës që krijohet gjatë kryerjes së punimeve do të jetë brenda standardeve 

të lejuara nga OBSH-ja 

7. Mjediset e punimeve do të mbahen të pastra vazhdimisht  

8. Mjediset rreth godinës janë të shtruara cilësisht sipas faktit 

9. Mjediset e kantierit  të jenë të ndricuara.  

10. Të rrespektohet skema e rrjetit rrugor, e studiuar nga Drejtoria e Urbanistikës dhe e 

miratuar nga K.K.T I Republikës 

11. Të zbatohen me rreptësi masat kundër zjarrit, në zbatim të ligjeve dhe rregullave në 

fuqi. 
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